

Quieren los comunistas invadir toda Corea

Después de la conquista de Seul implantarán un Gobierno único

No pararán hasta expulsar del país a las tropas aliadas

TOKIO, 19. (EFE). — El Gobierno norcoreano ha declarado por medio de la radio que su ejército invadirá Corea del Sur, conquistar a Seul, establecer un Gobierno de toda Corea y expulsar del país a las tropas norteamericanas. La emisora dijo a entender que las tropas comunistas chinas tomarán parte en la ofensiva al Sur del paralelo 38.

KANGGI, CAPITAL PROVISIONAL DEL GOBIERNO ROJO TOKIO, 19. (EFE). — El general Mac Arthur se dice aquí, calcula que el reorganizado ejército norcoreano es de 100.000 hombres y cuenta con 30.000 en campos de instrucción de Manchuria.

El Gobierno rojo de Corea, que ha establecido su capital en Kanggi a sólo 36 kilómetros al Sur de la frontera china, ha dicho que sus fuerzas se unirán al ejército popular chino en una nueva invasión de Corea del Sur.

La flota aliada, con el acorazado "Missouri", seis portaaviones, dos cruceros, muchos destructores y milardos y, entre ellos, tres barcos dotados de dispositivos para el lanzamiento de cohetes, se halla frente a Huidam, apoyando a la tercera división de los Estados Unidos, que lucha desesperadamente en la cabeza de playa.

WASHINGTON, 19. (EFE). — El departamento de Estado ha anunciado hoy la aceptación por el mando unificado, del ofrecimiento de Colombia de enviar un batallón de infantería a Corea.

El portavoz del departamento, White, dijo que se calcula que el batallón colombiano estará integrado por unos 1.000 hombres. Agregó que este batallón tiene que recibir instrucción y que el departamento ignora cuando saldrá para Corea.



PATRIA

GRANADA, - Miércoles, 20 de diciembre de 1950 Año XVI. Número 4.855. - Ejemplar, 70 céntimos

PIO XII DIRIGIRA AL MUNDO SU MENSAJE RADIADO DE NAVIDAD EN LA MAÑANA DEL DIA 23

SU SANTIDAD RECIBIO A LOS PEREGRINOS DE NAVARRA Y BILBAO

Recepción en la Embajada de España en honor de los camaradas del F. de J. que han ido a Roma

CIUDAD DEL VATICANO, 19. (EFE). — En la mañana del 23 de diciembre próximo, el Santo Padre dirigirá a los católicos del mundo entero su mensaje radiodifundido de Navidad. La transmisión empezará a las 10,50 en ondas cortas de 131,10, 25,55 y 19,84 metros, en conexión también con la radio italiana. El Santo Padre empezará a hablar a las once en punto.

El domingo, 24, la radio vaticana transmitirá la solemne ceremonia de la clausura de la Puerta Santa a partir de las diez y cuarto de la mañana. La ceremonia empezará a las diez y media y se prevé que durará una hora. La transmisión se llevará a cabo en las mismas frecuencias de onda que se emplearán para radiodifundir el mensaje de Su Santidad.

AUDIENCIA ESPECIAL A LA PEREGRINACION BILBAINA ROMA, 19. (EFE). — Su Santidad ha recibido en audiencia especial a los representantes de la peregrinación de la diócesis de Bilbao, presidida por el secretario de cámara del obispado, señor Aurteneche, que han expresado al Papa su gratitud por la creación de la diócesis de Bilbao. El Padre Santo dio una bendición especial a la nueva diócesis.

PIO XII RECIBE A UNA COMISION DE NAVARRA ROMA, 19. (EFE). — El Padre Santo ha recibido en audiencia al obispo de Pamplona y a una comisión de la Diputación provincial de Navarra que le hicieron entrega del libro de oro de Navarra con una síntesis de la historia de la diócesis. El libro está encuadernado en plata sobredorada y lleva los escudos de España, Navarra, Pamplona y el del obispo. Consiste de doscientas páginas de pergamino miniado. El Papa examinó detenidamente los datos del libro y al llegar a la página en donde se dice que "cuarenta mil voluntarios lucharon en la cruzada por Dios y por España" bendijo a éstos llamándoles "bravos héroes".

El Padre Santo mostró a la comisión de Navarra el arca de plata y el micrófono que le ha regalado España y que se conserva en la sala de audiencia. Finalmente a la página tercera

CONTESTARAN LA NOTA RUSA BRUSELAS, 19. (EFE). — Los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias occidentales han permitido y aprobado el texto de la respuesta a la nota soviética proponiendo una conferencia de Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y Unión Soviética.

ACHESON, BEVIN Y SCHUMAN APROBARON EL TEXTO DE LA RESPUESTA A LA NOTA RUSA BRUSELAS, 19. (EFE). — Ha dado comienzo a las 17,25 hora española, la conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Francia y Gran Bretaña. Se espera que esta misma noche se dé a conocer un comunicado sobre la reunión.

EXHORTACION PASTORAL DEL SEÑOR ARZOBISPO PARA IMPETRAR LA PAZ, Y LA LIBERTAD DE LA IGLESIA (VEA EN pág. cuarta)

Como todos los años

LA OBRA DE INVIERNO SE PREOCUPA POR LOS DESVALIDOS

Aporta tu donativo para llevar la alegría a los que carecen de lo que tú tienes

CURSO DE INSTRUCTORES ELEMENTALES DEL FRENTE DE JUVENTUDES



Ayer fué clausurado el segundo curso de instructores elementales y maestros del Frente de Juventudes. Los cursillistas, ante la Escuela de Mandos.—(Fot. SANZ).

ANDREE FARRE, CULPABLE



Andree Farre comparece ante el tribunal que le acusa y le declaró culpable, condenándole a la última pena por haber dado muerte al rico hacendado sexagenario M. Theiller, encerrándole en un baúl, y lanzándole vivo al mar cerca de La Rochelle.—(Fot. P. A.)

Acuerdo general en la conferencia de Bruselas

Se permitirá a los alemanes tener aviación propia, aunque limitada

Complimentaron los ministros al príncipe Balduino, jefe del Estado belga

BRUSELAS, 19. (EFE). — A LAS DOCE DE LA MAÑANA (HORA ESPAÑOLA), LEVANTARON LA SESION LOS MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES DEL PACTO DEL ATLANTICO, QUE VOLVERAN A REUNIRSE A LAS 3 DE LA TARDE.

LOS MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES DE ESTADOS UNIDOS, FRANCIA E INGLATERRA SE REUNIRAN ESTA TARDE EN EL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES BELGA.

(Pasa a la página octava)

«DIA DEL TRABAJO»



Con motivo del Día del Trabajo, se celebró en el Estadio Memorial, de Chicago, una gran concentración sindical para conmemorar el C aniversario del nacimiento de Samuel Gompers, destacado político laboral norteamericano.—(Fot. S. D.)

VENEZUELA NOMBRA NUEVO EMBAJADOR EN ESPAÑA

CARACAS, 19. (EFE). — Por resolución dictada por la Cancillería del servicio exterior han sido designados nuevos embajadores de Venezuela en España, Estados Unidos, Perú y República Dominicana.

Para Madrid ha sido designado el profesor Augusto Mijares; para Washington el doctor Antonio Martín Araujo; para Lima el doctor Leonardo Altube Carrillo, y para Ciudad Trujillo el general J. P. López Centeno.

DE AYER A HOY COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES Exhortación del señor Arzobispo, con motivo de las fiestas de Navidad y Año Nuevo. —Fue clausurado el segundo curso de instructores elementales y maestros del Frente de Juventudes. —Sobretasa especial en la correspondencia.	EXTRANJERAS En los primeros días de enero, Eisenhower establecerá en Europa su cuartel general. —Estados Unidos incrementarán el nuevo ejército europeo con varias divisiones y cuantiosas fuerzas aéreas. —Acheson, Bevin y Schuman aprobaron el texto de la respuesta a la nota soviética.	NACIONALES —Cae al mar un avión de la base militar de Reus. —Hubo acuerdo unánime en la conferencia de Bruselas. Se autorizará a Alemania a tener aviación propia, pero con ciertas limitaciones. —Plensan los nortecoreanos invadir de nuevo el Sur de Corea. Después de la conquista de Seul, establecerán un Gobierno único para toda la península.
---	--	--

GRANADA, CAPITAL

NOTAS, AVISOS, COMUNICADOS

ABASTECIMIENTOS
Censo de clientes.—Los propietarios de establecimientos de ultramarinos, economatos y colectivos y panaderos que surten esta capital, están obligados a presentar en esta Delegación provincial, durante los días 21, 22 y 23 de este mes, los apéndices del censo de clientes correspondientes a este mes, debiendo presentarlos negativos en caso de no haber sufrido alteración.

Artículos para hostelería.—A partir de hoy, todos los industriales del ramo de hostelería deberán retirar las cantidades de artículos intervenidos y asignados a sus respectivas industrias, durante este mes, contra el cupón número 12, de los siguientes almacenes: azúcar y derivados, don Francisco Contreras Palma, y jabón, don Rafael del Barrio.

HACIENDA
Mandamientos de pago.—Relación de los mandamientos de pago existentes en la depositaria-pagaduría de esta Delegación de Hacienda, que habrán de hacerse efectivos por sus correspondientes perceptores, antes del próximo día 30:

Don José Sierra Guilarte, don Rafael Gómez Roldán, Ayuntamiento de Baza, razón social Manuel Gijón García (Dúrcal), don Antonio Méndez, don José Ruiz López, delegado del Instituto Nacional de Previsión, don Concepción González, don Miguel Rodríguez Acosta, don José Ruiz Martín, don Luis Müller, don Sergio Garrido Ramos, don Narciso Quintero Martín, don Pilar Montoro, don Manuel Cano Morales, don José Vega García, don Juan Ramón González Martínez, don Rafael Rodríguez Gujarro, don Faustino Martín Martín, don Josefa y don Gracia Díez de Rivera, don Carlos Morillas Martínez, don Germán Castañón y Compañía, don Francisco Lorca García y sucursal del Banco de Bilbao en Granada.

MUTUALIDAD SIDEROMETALURGICA DE CADIZ
Teléfono.—La Mutualidad Interprovincial Siderometalúrgica de Cádiz, a cuyo ámbito pertenece esta provincia, comunica a cuantos pueda interesarle que, modificada la guía telefónica de dicha capital, el número del teléfono de las oficinas de la Mutualidad será a partir de esta fecha el 3909.

HOY SANTORAL
Santo Domingo de Silés
SOL: sale, a las 8.24; pónese, a las 18.2. LUNA: sale, a las 13.58; pónese, a las 3.58. Luna llena el día 24.

EFEMERIDES
El día 20 de diciembre de 1848 Luis Napoleón fue elegido presidente de la República francesa.

EL TIEMPO

Información general.—El cielo ha estado despejado o casi despejado, excepto en el Pirineo, costa cantábrica y Galicia. Hubo precipitaciones que sobre los Pirineos fueron en forma de nieve. Se han recogido doce litros en Iruel; cuatro, en Santander; dos, en Santiago y Gijón y uno en León y Vigo.

Tiempo probable.—Puertes vientos del Norte-Nordeste sobre los Pirineos y golfo de Vizcaya, con chubascos y neblinas. En el Ebro, Levante y Baleares, vientos fuertes del Noroeste. Se acusa la formación de una depresión en el Mediterráneo que puede alcanzar Baleares y costas catalanas, con nubes estratiformes con flovinas. Dentro, abundante nubosidad con chubascos en su cabecera. Centro, nubosidad media. Escasa nubosidad sobre el Sur.

Temperaturas extremas.—Máxima de diecisiete grados, en Alicante, y mínima de siete grados bajo cero, en Cuenca. En Madrid: máxima de ayer, a las 14 horas, 8.4 grados, y mínima de hoy, 0.2 grados, a las 7 horas.

Datos del Observatorio de Cartuja.—Temperatura máxima, 12.5 grados, a las 17.10; mínima, 0.6 bajo cero, a las 9.10; presión, 906.7; recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, quince kilómetros; dominante, Suroeste.

FARMACIAS DE GUARDIA
Turno de la semana.—Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno cuarto: Don Antonio Parera Riquelme, Carrera de Genil, 49; don Manuel Guzmán Sánchez, Reyes Católicos, 20; don Francisco Valero Ríos, Gran Vía, 63; don José Travesi Codes, San Jerónimo, 13; señora viuda de Ocaña, Alhóndiga, 37; don Pedro Luque del Moral, plaza de San Gil, 1, y doña Visitación Muñoz Quero, Carril del Picón, 81.

Música

MARANA, CONCIERTO DE VIOLIN
En la Facultad de Medicina se celebrará mañana, jueves, a las siete, el anunciado concierto a cargo de la violinista Madeleine Veullier.

Préctica de Sociología

BODA
En la iglesia parroquial de la Magdalena contrajeron matrimonio la bella señorita Luisa Ballejos Aguilera y don José Jiménez Zafrá, oficial instructor del Frente de Juventudes.

La novia, que entró en el templo del brazo de su tío y padrino, don Manuel Ballejos Girón, vestía precioso traje blanco y se tocaba con velo de tul ilusión, y el novio, que vestía de etiqueta, daba el brazo a su madre y madrina doña Irene Zafrá Mata.

Firmaron en calidad de testigos don Antonio Méndez, secretario general del S. N. I.; don Alfonso Añudo Genoves Laguna, jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes; don Francisco Carrasco Jaimez y don Rafael Aguilera Ayala.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron obsequiados en los salones del Liceo.

Destacamos a los nuevos esposos muchas felicidades.

VIAJEROS
Con el fin de pasar las vacaciones de Navidad con sus familiares, ha marchado a Diezma, acompañado de su familia, el jefe del Servicio de Educación Física del Frente de Juventudes, camarada Rodrigo Aragón. Durante su ausencia, desempeñará dicho cargo el jefe de deportes del S. E. U., camarada Garrido Costela.

Antes de que se caliente

LEA USTED LA GUERRA FRIA
por el Marqués de Mulhacén
CONTIENE:

La Europa doliente.—El plan Marshall.—Estados Unidos y Rusia.—El rearme de Estados Unidos.—El pacto del Atlántico.—La energía nuclear.—Las dos Alemanias.—Los acontecimientos de China.—El asunto de Corea.—Japón, base avanzada.—La defensa del Sudeste asiático, etcétera, etc.

Un tomo en octavo, de 176 páginas, 20 pesetas.

De la misma Colección SURCO a 20 Ptas. tomo

Historia de Rusia
Historia de los Estados Unidos
La Guerra por las materias primas
La Lucha por los productos vitales
Historia de Asia
Historia de Oceanía
La alimentación humana
Pequeña historia de la aviación

Remita este cupón a
SALVAT EDITORES, S. A.
Mallorca, 41-49 - BARCELONA

Sírvanse remitirme, contra reembolso de su importe, un ejemplar de las siguientes obras:

Don
Domicilio
Residencia

Elecciones de jefes de sindicatos y presidentes de las secciones económica y social

Ayer continuaron en la Delegación provincial de Sindicatos las elecciones para la designación de jefes de Sindicatos y presidentes de las Secciones económica y social, con el siguiente resultado:

Sindicato de Pesca.—Jefe, don Luis Rivas Gálvez; presidente de la Sección económica, don Antonio Caballero Kienda; presidente de la Sección social, don Luis Beranguer Fernández.

Sindicato del Olivo.—Jefe, don Elías Jiménez Viana; presidente de la Sección económica, don Eduardo Ortiz Payán; presidente de la Sección social, don Francisco Villanueva Pavón.

Sindicato del Metal.—Jefe, don José Vico Escamilla; presidente de la Sección económica, don Manuel Castañón Fernández; presidente de la Sección social, don Rafael Carmona Baena.

Sindicato de Banca.—Jefe, don Adrían Eordón Martos; presidente de la Sección económica, don Fernando Nuñez Medina; presidente de la Sección social, don Francisco Lasarte Carrillo de Albornoz.

Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas.—Jefe, don Elías Prieto Castro; presidente de la Sección económica, don José María Ventura Hija; presidente de la Sección social, don Luis de Vicente Prados.

VIDA CATOLICA

JUBILEO CIRCULAR.—En Santa Escolástica.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde la vigilia de esta noche al turno vigésimo, "San Ignacio de Loyola".

Ayer tarde, la veneradísima imagen de Nuestra Señora de Fátima fué llevada procesionalmente, desde la iglesia parroquial de San José al asilo de su advocación.

Hoy se efectuará el traslado a la iglesia de los Padres Agustinos Hospitalicos. El día 21 se efectuará un nuevo traslado procesional a la iglesia parroquial

Tribunales de Justicia

TRIBUNALES DE JUSTICIA
Sala de lo civil.—Pleito del Juzgado de Málaga, por incumplimiento de contrato entre el Teatro Cine Alberin y don Apollinar Sáez Pascual; procuradores, señores Vida y Ceres; secretaria del señor Dancausa.

Pleito del Juzgado de Granada número 1, sobre resolución de contrato, entre don Antonio Hernández y don Antonio Rus; procuradores, señores Herrera y Legaza; secretaria del señor Dancausa.

Pleito del Juzgado de Melilla, sobre impugnación, entre don Antonio González y don Mariano Valderrama; procuradores señores Cerdas y Valdecasas; secretaria del señor Dancausa.

Sala de lo criminal.—Causa del Juzgado de Granada, por violación, contra Francisco Bernardo Cortés; abogado señor Hernández, procurador, señor Romero; secretaria del señor Dancausa.

Causa del Juzgado de Guadix, por lesiones, contra Fernando Hernández; abogado señor Díaz Durán; procurador señor Valencia; secretaria del señor Valverde.

Causa del Juzgado de Alhama, por robo, contra Lucas Castillo; abogado señor Rodríguez Ruiz; procurador, señor Romero; secretaria del señor Valverde.

EXQUISITOS LICORES ANISADOS Y CORACS A GRANEL
DESTILERIAS CASTAÑEDA

MEDICO FARMACEUTICO, ADQUIERA EL DEDEF

CONTIENE TODAS LAS ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS CLASIFICADAS
Pedidos e informes a GUETARIA, I. SAN SEBASTIAN

NECESITAMOS REPRESENTANTE COMPETENTE

Charlas radiadas de la Campaña de Invierno

Anoche habló don Pedro Manjón, quien exhortó a colaborar a los fines de esta cristiana y social institución.

Continuando el ciclo de charlas radiadas pro Campaña de Invierno, anoche, el director de las Escuelas del Ave María, don Pedro Manjón, pronunció por radio una emotiva exhortación, dirigida a todos los granadinos para que contribuyan a los fines de la benéfica y social institución.

Después de hablar de la miseria en que se encuentran los moradores de los barrios extremos de la ciudad, hizo un llamamiento a los granadinos para que los visiten, pues sin duda se alzarán en ellos el propósito firme de remediar tanto necesidad. Citó algunos casos, reconocidos directamente, y que por la existencia de otros análogos han de mover a todos para dedicarse a reducir los gastos superfluos. Es cierto—dijo—que los tiempos son difíciles para todos, pero no se puede negar que existen posibilidades de ahorrar un poco, para darlo a los que nada tienen.

Comentó algunas sentencias de don Andrés Manjón, para ofrecerlas como normas de austeridad y de recto vivir cristiano.

Por último, elogió la obra social y católica del Excmo. señor Gobernador civil, don Servando Fernández-Victorio, y pidió a todos los granadinos que colaboren a los fines de la Campaña de Invierno.

La charla de esta noche está a cargo del catedrático de la Facultad de Medicina don José Pareja Yébenes. Mañana hablará el alcalde don Antonio Gallego y Purin.

AVISO PARA LOS QUE QUERRAN VISITAR A FAMILIAS NECESITADAS
La Junta pro Campaña de In-

vierno nos ha remitido una nota por la que se invita a todos los granadinos para el próximo 23, Día de Hermandad Cristiana, que quieran visitar familias pobres para hacerles entrega de las bolsas de Navidad. Deberán dejar tarjeta en sus respectivas parroquias antes del día 22, a fin de que por los señores curas párrocos puedan proceder a la organización y distribución de las referidas bolsas con el tiempo suficiente.

SUCEDIO AYER...

ANCIANO GRAVISIMO AL CAER EN SU DOMICILIO

El anciano de ochenta y cinco años, Ramón Martín López, con domicilio en Puentecuelas, número 5, sufrió una caída produciéndose lesiones diversas. En estado comatoso ingresó en el Hospital,

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

AUXILIO SOCIAL

Cuestiones.—Se ruega a todos los establecimientos que tienen cuestionales pendientes de pago, se poseen por estas oficinas durante esta mañana, a fin de hacer efectivo dicho pago y evitar los perjuicios que pudieran ocasionarles los descubiertos.

C. N. S.

"Educación y Descanso".—Se comunica a todos aquellos afiliados que tienen retirados los billetes para el viaje a Madrid, que la salida será el día 30, en lugar del día 29, y el regreso, el día 4, en vez del día 3, como se había anunciado.

Aún quedan plazas para este viaje, pudiendo retirarse durante esta semana en las oficinas de la Obra, de una y media a dos y media y de siete y media adiez de la noche.

Cultura y Arte.—En todas las funciones que celebra hoy el Salón Nacional, disfrutarán los productores del acostumbrado descuento, pudiendo retirarse las entradas en la consellería del Hogar. El día 22 podrán hacerlo para los "clases" Granada y Príncipe.

ANTES DE ENTREGARTE A UNA DIVERSION, PIENSA SI HAS HECHO UNA BUENA OBRA DE CARIDAD EN BENEFICIO DE LOS DESAMPARADOS. CONTRIBUYE A LA CAMPANA DE INVIERNO!

ANUNCIOS por PALABRAS

Cada palabra, CUARENTA Y CINCO céntimos
Estos anuncios se reciben en los kioscos que venden PATRIA, en las Agencias de Publicidad, en todas nuestras correspondencias de la región y en nuestras Oficinas, Oficios, 10, piso principal (entrada por Gran Vía de Colón).

Cupón pro-ciegos

¡SEÑORA!
suerte para Vd. será comprar su bolso en

TOMAS

Precios de fábrica
San Antón, 2

390

Usted DEBE SABER que...

...desde el próximo día 23 al 6 de enero podrán dirigirse felicitaciones de Pascua y Año Nuevo, con reducción de tarifa, ajustándose al texto fijo acordado.

...hoy cumple el plazo para que los productores en paro de los Sindicatos del Metal y Combustible se personen en las respectivas oficinas de las organizaciones sindicales.

...mañana terminará el plazo para la presentación de declaraciones por los cultivadores de patatas de siembra, en la Cámara Sindical Agraria.

donde fué asistido, colgándose su estado de gravísimo.

OTRAS CAIDAS
También fueron asistidos en dicho establecimiento Florentino Hinojosa Romero, de 37 años, de una contusión leve en el occipital por caída de una bicicleta, y Justo Montero Manzano, de ocho años, de la fractura del codo derecho, menos grave.

ATROPELLO
Antonio Cano Jiménez, de tres años, fué curado en el Hospital de contusiones varias en la cabeza y piernas, producidas al ser atropellado por un camión.

ACCIDENTE DE TRABAJO
En la Casa de Socorro fué asistida Ana Córdoba Villalba, de dieciséis años, de una herida leve, en accidente de trabajo.

SOBRE TASA EN LA CORRESPONDENCIA

Del 22 de este mes al 3 de enero

A partir del próximo viernes, y hasta el 3 de enero próximo, la correspondencia postal que se cursa llevará forzosamente para poder circular, además del franco exigido por la vigente ley del Timbre, la siguiente sobretasa en sellos especiales:

Cinco céntimos, para las tarjetas postales; diez céntimos, para la correspondencia de franquicia ordinaria de más de cuarenta y cinco céntimos; para la correspondencia aérea.

Queda exceptuada de esta sobretasa la correspondencia internacional.

VENTAS

PATATAS de desecho para animales. Razón: San Jerónimo, 12. Dominguez. (89)

VARIOS

El artículo sexto del Decreto de 28 de mayo de 1933 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

COMPRUEBE LA EFICACIA DE ESTA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

¡Oh... el dinero!

PERO el que cada día se necesita más dinero para vivir, por este camino no sé dónde vamos a parar — exclama la mujer airada.

El marido la contempla con una dulzura extraña.

—Mientras tengamos salud dejalo, Dios proveerá.

—Claro, como tú no vas al mercado, ni pagas las cuentas de casa.

—Pero contribuyo en mayor medida que nadie a pagarlas ¿no crees? —le pregunta con ironía.

—Si, claro, pero es lo tuyo, lo propio tuyo. ¿Qué quieres, que encima de lidiar yo con esta gente me encargue de ganar el dinero?

—No, por Dios; sería para ti un quehacer excesivo, lo comprendo.

Ella le ha mirado con una punta de desconfianza.

—Es curioso —habla él—, por el mundo sopla un viento siroco de codicia... Nunca ha tenido la gente más apatencia de dinero y de goces que ahora y un afán más apresurado de hacerse ricos en seguida, en breve tiempo. Hace años, cuando nosotros éramos jóvenes, recuerdo que los ricos después de una vida de laboriosidad trabajando cuarenta o cincuenta años en una industria o en un comercio dejaban a sus hijos una fortinita de un millón o dos de pesetas. Llevando por otra parte una vida sin dispendios, arreglada y sobria. Hoy las gentes quieren una vida de goces rápidos y ofuscante y al mismo tiempo hacer fortuna, una gran fortuna... pero rápidamente, en pocos años... Si no, no están contentos.

—Pero es que si hemos de atender al pago de todo lo que viene a pedir a esa puerta —dice mirando hacia la puerta de la escalera.

El marido suspira, parece que va a decir algo, pero se calla... Se va que y da una vuelta por la sala.

—La gente ha perdido los estribos y la continencia y el pudor... y no sé, no sé... esto es una carrera desenfrenada que no me explico dónde va a acabar.

—No sé a qué vienen esas ramblas por el dinero mientras sea el único medio de cambio... y mientras el zapatero, el sastre, la pescadora y la verdulera y la modista me vengan con sus cuentas, no tenemos mas remedio que darle el puesto de honor en nuestras conversaciones... El día que dejen de pasarme estas cuentas yo dejaré de hablarle de él... pero como esto lo veo muy difícil.

—Reconozco que el mundo se está poniendo de una actitud y de un desdoro insostenibles.

—Si, ponte me espiritual... pero no olvides que antes de fin de mes hay que pagar el colegio de los chicos.

—Hay una novela de Eça de Queiroz titulada "El mandarín". El asunto que plantea es el siguiente: Si tú tuvieras en una provincia escondida de China un pariente Mandarín cargado de riquezas y con tocar solo un timbre ese Mandarín moría y todas sus riquezas, sus enormes riquezas pasaban a tu poder, ¿qué haría tú?

—Por Dios, maridito, tocar el timbre pero en seguida... y como yo todos tocarían el timbre... dices que todas las riquezas y solo con tocar el timbre... pero por Dios, pero en qué país vives y en qué año de la era cristiana para dudar de eso un momento... todos, todos los europeos tocaríamos el timbre y muchas veces, muchos timbrazos por si acaso no moría al primero.

—¿Y la conciencia? ¿Y si te recorda la conciencia?

—Por los clavos de Cristo, cómo te va a recordar la conciencia por un pariente chino y con coleta, porque supongo que tendría coleta, al que no has visto nunca y que vive en la China misteriosa y distante... y que se moría nada más que por tocar suavemente un timbre.

—Pero es un crimen el que hacer como otro cualquiera.

—No digas esas palabras tan tremendas... ahí no se ve la sangre ni hay veneno ni pistolas... es tan cómodo, rápido y limpio eso del timbre... luego todas, todas sus riquezas para mí... Tengo una idea, escucha: si me recordase un poquito la conciencia podríamos dar un millón de pesetas para un hospital o un conventillo de monjas para que los pobres pudieran vivir un poco mejor y rezar por nosotros... En esto suena de verdad un timbre de la calle y la mujer se asoma a ver quién es.

Vuelve desolada.

—No es el timbre del Mandarín, es el timbre del de la luz que viene a cobrar: 65 pesetas de luz... Por cierto no tengo cambio... ¿Tienes tú ahí sueldo?

El marido saca parsimoniosamente y manso la cartera y la da un billete de cien.

—Has visto; hasta la luz se está poniendo por las nubes —le dice ella—.

El se sonríe.

Ella piensa:

Señor, por qué no nos das a este casa con siete hijos y un marido espiritual un pariente Mandarín.

JUAN ANTONIO DE ZUNZUNEGUI

Pio XII dirigirá al mundo su mensaje radiado de Navidad en la mañana del día 23

(Viene de la pag. primera)

mente, Pio XII dió su bendición a la diócesis de Pamplona y a toda Navarra.

RECEPCION EN LA EMBAJADA DE ESPAÑA

ROMA, 19. (EFE).—El embajador de España cerca de la Santa Sede ha ofrecido una recepción en honor de los peregrinos del Frente de Juventudes. En el salón del trono del palacio de España, el señor Ruiz Jiménez dirigió un discurso de bienvenida a los peregrinos en el que realizó el ejemplo de espíritu cristiano que habían dado con su peregrinación. Señaló también el empujón que era la esperanza de España y que se singularizaba siempre por su fidelidad al Caudillo y por su interpretación de la misión cristiana y militante de la vida. Al terminar el discurso el embajador, los miembros del Frente de Juventudes cantaron el himno de la Falange en el salón del trono y el señor Ruiz Jiménez dió los tres gritos rituales. El jefe del Estado fué calorosamente aclamado.

«Bombas de Pascua»

Se la envían por correo a un granjero yanqui

LA CORSE, (Wisconsin), 19. (EFE).—La policía busca activamente a un individuo que se dedica a enviar a un granjero, como regalo de Pascua, bombas envueltas con gran lujo. Una de las bombas fué enviada por correo y un fallo en el mecanismo, evitó que hiciera explosión. El granjero que la recibió creyó que se trataba de un trasto viejo y la tiró por la ventana a un montón de nieve. La segunda bomba no llegó a su destino a causa de recibir en la oficina de Correos con gran insistencia una llamada telefónica que recomendaba: "Si aún no has enviado ese paquete debes hacerlo, lee conviene". Se avisó a la policía que descubrió la segunda "bomba de Pascua".

El granjero a quien se destinaron dichos "regalos" ignora quien puede ser el individuo que le envía las bombas.

Esta tarde la policía disparó sobre el artefacto que el granjero arrojó en la nieve y dicen que "hizo explosión y se consumió con un intenso humo blanco".

FELICITACIONES DE NAVIDAD y AÑO NUEVO

Librería Ganivet

(Sociedad General Española de Librería) Diarios, Revistas y Publicaciones, S. A.

Pone a disposición de su distinguida clientela, su extenso surtido para este año, debidamente ordenado y clasificado de TARJETAS DE FELICITACION Y CHRISTMAS para todas las edades

Religiosos - Artísticos - Infantiles Dibujados a pluma - Impresos en relieve Impresos en color y sepia - Fotográficos

CHRISTMAS (FELICITACIONES)

para que sus amistades reciban en fecha oportuna las felicitaciones de Navidad y Pascua REYES CATOLICOS, 24 TEL. 1938 GRANADA

Fué clausurado ayer el segundo curso de orientación y perfeccionamiento de instructores elementales del Frente de Juventudes

Presidieron el acto jerarquías provinciales del Movimiento y del Distrito Universitario del F. de J.J.

En la Escuela de mandos "Santa Fe" se celebró a mediodía de ayer el acto de clausura del segundo curso de orientación y perfeccionamiento de instructores elementales y maestros nacionales que organizado por la Sección provincial del Frente de Juventudes de este Distrito universitario, se han venido desarrollando en dicho centro.

Han asistido a este curso treinta y dos maestros e instructores elementales los cuales han vivido en régimen de internado durante cinco días, sometidos a intensos estudios y enseñanzas sobre los problemas de la juventud, prácticas de educación física, formación política, organización del Movimiento, confección de periódicos murales, etc., etc. Las conferencias han estado a cargo de los mandos provinciales del Frente de Juventudes y jerarquías del Movimiento. La de ayer, última del curso, fué pronunciada por el canónigo de la Catedral, M. I. señor doctor don Manuel Gutiérrez Alonso, quien desarrolló el tema: "Religión y Patria".

Por indisposición del jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, presidió el acto de clausura el inspector provincial camarada Antonio Montes Valera, con el secretario general del Servicio nacional de instructores, camarada José María Mendoza Guinea; inspector jefe de Primera Enseñanza, don Agustín Serrano de Haro; jefe y secretario del Distrito universitario del F. de J.J. camarada Genovés y Pascual, respectivamente; jefe provincial del S.E.M., camarada Gómez Castaños, y canónigo señor Gutiérrez Alonso.

En primer lugar hizo uso de la palabra el jefe del Distrito universitario, camarada Genovés, quien expuso el alcance de estos cursos para maestros e instructores elementales del F. de J.J. y que es el de educar a la juventud española, en este caso a la granadina, para inculcarle un profundo y viril amor a España, y despertar en ella la conciencia del sagrado y decisivo deber que para con la Patria tenemos contraído todos sus hijos. Dijo que el F. de J.J. cumple una función misional ya que para la Falange es fundamental la formación y educación política de la juventud, así como el inculcarle una moral española nueva.

A continuación se levantó a hablar el inspector provincial del Movimiento, camarada Montes Valera, el cual se refirió a la magnífica labor que viene realizando el Frente de Juventudes y exhortó a los maestros para que en sus escuelas respectivas sean los continuadores de ella y formen a la nueva generación dentro de las normas de unidad, grandeza y amor a España, puntos básicos de la Falange, y puedan ser en un futuro próximo los forjadores de

la Patria grande, una y libre que soñaba José Antonio.

En nombre del jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio, a quien representaba, el camarada Montes Valera ofreció a los cursillistas todo el apoyo moral y material de nuestra primera jerarquía provincial y autoridad civil para el mejor desempeño de la función que les ha sido encomendada.

Los camaradas Montes Valera y Genovés fueron muy aplaudidos.

CONCURSO DE PERIODICOS MURALES

A continuación, las jerarquías y personalidades antes citadas admiraron la exposición de periódicos murales hechos por los cursillistas, premiando los titulados "Atención", del camarada José Mellado Torres, maestro de Granada; "Dardo", de Santiago Sánchez Lázaro, maestro de Peligros, y "Enseñame", de Miguel Prieto Rodríguez, maestro de Piñar.

Seguidamente, los cursillistas formaron en la explanada de la Escuela y se procedió al acto de arriar banderas que lo fueron por

el secretario general del Servicio nacional de instructores, camarada José María Mendoza Guinea, inspector jefe de Primera Enseñanza, don Agustín Serrano de Haro, y jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes, camarada Genovés.

Después se cantó el "Cara al sol" dando los gritos de ritual el camarada Mendoza, los cuales fueron contestados con el mayor entusiasmo.

ALMUERZO INTIMO

A las dos de la tarde, en el comedor de la Escuela, se reunieron con los cursillistas, en almuerzo íntimo, las jerarquías que habían presidido el acto de clausura. Durante la comida reinó la mayor camaradería y espíritu falangista y, al final, el camarada Mendoza Guinea pronunció unas palabras de despedida que fueron toda una magnífica lección política y de Historia de España, dando a los maestros e instructores elementales la última consigna que espero —dijo— cumpliréis con el mismo entusiasmo que habéis seguido este curso. Fué muy aplaudido.

PATRIA

DIARIO DE F. E. J. Y DE LAS J. O. N. S.

Oficinas y Talleres: Oficinas, 10 (Edificio propio)

Teléfono: 2583-2585 y directo

Apartado de Correos: 76

Precios de suscripción: GRANADA, mes 15 ptas REGION, trimestre 47 " NACION, año 175 " EXTRANJERO, id. 215 "

(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas, según tarifa

Toda la correspondencia al DIRECTOR - GERENTE

EDICION indicada en los ejemplares de la última página

MUNDO, MUNDILLO...

Los hijos

En Pozzo (Italia), lanzados en un acto de inconsciencia por una ventana, Hilario Bealoli, porque le diera en un solo alumbramiento su consorte a tres gemelas.

La Felicidad del hombre es un enigma, pues mientras cualquiera revés de fortuna a muchos los desespera, procura a otros un cambio tan gran caudal de experiencias, que en poco tiempo rehacen, reconstruyen, justifican otros valores que cambian le suerte de la existencia.

Ni se desgracia ni prospera ni ventura en la opulencia, pues cuando pobres, sencillos, honores, gracias, riquezas, y cuantos ricos fructúan hasta la propia miseria. Y para vez lo logrado con sacrificio, se llega a perder alegremente o en inconsciente torpeza.

Que son un ensayo los hijos lo confirma la experiencia, al se educan, al se forman en el hogar, que se escucha, donde se forjan las almas para las duras peñas del vivir, sabiendo esas ruinas para el mal, que cura para la virtud, caudales que adquiridos, nunca mueren.

MARCIAL

La alegría de Navidad debe abrir tu corazón a la caridad para que esa alegría pueda ser compartida por los que tienen hambre y frío, y confían en la generosidad de los que no lo sienten. ¡La Campaña de Invierno solicita tu donativo!

PATRIA, en la Región

Turón

(De nuestro corresponsal)

Bendición de una imagen de la Purísima. — Se celebraron los actos de bendición de una imagen de la Purísima Concepción, que ha sido adquirida y donada a la Iglesia por don José Márquez Escudero. Esta imagen, bendecida por el cura párroco, don José Fernández Villegas, recorrió profesionalmente las calles del pueblo, entre los vitores del vecindario. Presidieron las autoridades y jerarquías del Movimiento.

También se ha bendecido al altar que preside la imagen, construido por el arquitecto, don Antonio Sánchez Vela, bajo la dirección del alcalde, señor Márquez. Los gastos de estas obras han sido sufragados por la Hermandad de las Hijas de María, con la ayuda económica del Ayuntamiento.

Igualmente ha sido bendecida la ermita de Animas, reconstruida recientemente.—G.

Monteiró

(De nuestro corresponsal)

Campaña de Invierno. — Ha quedado constituida la Junta local de la Campaña de Invierno, bajo la presidencia del alcalde y jefe local del Movimiento, camarada Francisco Márquez Cantón.

A fin de obtener mayores ingresos que en años anteriores, ha sido dirigido un sentido llamamiento a los vecinos pudientes de la localidad, en favor de esta benéfica obra, y para la mejor distribución de donativos a las familias necesitadas, ha sido requerido el concurso de las damas y jóvenes de Acción Católica.

Baza

(De nuestra Redacción especial)

Fútbol. — Había expectación por conocer el actual equipo del Gábía, al que se creía el más fuerte del grupo, por lo menos en sus líneas defensivas, y esto hacía prever un buen partido, pero el árbitro, señor Vaca, lo estropeó con su desdichada actuación. A poco de empezar el encuentro Baza-Gábía, ganado por los locales por dos a cero, el árbitro expulsó del campo, incomprensiblemente, a los jugadores Fuentes y Gámez, del Baza y Gábía, respectivamente, originando un fuerte escándalo. A partir de aquí, el juego se endureció y ya no tuvo ninguna vistosidad, dominando intencionalmente el equipo local, Marceón Moreno, a los tres minutos, y Valera, en el segundo tiempo.

El Gábía decepcionó al público, destacando únicamente su defensa, especialmente el portero. Por

Baza

Baza, todos estuvieron a una misma altura, brillando más el cabe, el portero Ballesta, Valera y López. Resultaron lesionados los jugadores locales Esteban Moreno y Doblas.

Los equipos formaron así: Gábía: Arrebola; Nono, Arrebola; Perico; Gámez, Girón; Baza, Molin, Eugenio, Sánchez, Machado.

Baza: Ballesta; Valera, Palomas, Espín; Pedraza, Doblas; Manzano, Moreno, Fuentes, López, Esteban.

Moreda

(De nuestro corresponsal)

Sesión municipal. — Ex sesión celebrada por la Corporación municipal, presidida por el alcalde, don José Sánchez Martínez, se acordó llevar a cabo la plantación del arbolado en la carretera que desde esta localidad va a la estación del ferrocarril y en el trozo que empalma la de Córdoba con la de Almería. En total se plantarán sesientos árboles, que serán facilitados por la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir.

También se acordó hacer constar en acta el agradecimiento de la Corporación al ingeniero de Obras Públicas, que ha ofrecido la plantación de árboles en la carretera de Córdoba a Almería que cruza por la capitalidad del Municipio.—G.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Exhortación pastoral del señor Arzobispo, con normas para impetrar la paz de los pueblos y la libertad de la Iglesia

Ante las próximas fiestas de Navidad y Año Nuevo

El señor Arzobispo, doctor d... rigido a los católicos granadinos... para impetrar la paz de los pueblos y la libertad de la Iglesia, con motivo de las próximas fiestas de Navidad y Año Nuevo...

Nuevamente y con mayor angustia... da la voz de alarma y hace a todos los pueblos y naciones un apremiante llamamiento y exhortación a que espaguen las discordias... las diferencias e instaurar aquella verdadera paz que garantiza los derechos de la Religión, de los pueblos, de cada uno de los ciudadanos, pública y sinceramente reconocidos como es debido...

Y, como de costumbre, Su Santidad, reconociendo que para lograr tan levantados y nobles fines son indispensables los medios diplomáticos, propone como indispensable y urgente, especialmente en las próximas fiestas de Navidad y Año Nuevo— estos dos grandes y poderosos remedios espirituales: de una parte, austeridad de vida y espíritu de caridad cristiana, y de otra, intensa y ferviente oración...

Exponiendo hace poco más de un mes el Romano Pontífice—con vivo y sentido llanto— a los centenares de Peñoles de todo el mundo que asistieron a la proclamación del Dogma Asuncionista, "No podemos menos—los decimos—de quejarnos y deplorar los gastos de un creciente lujo interior que lucha asperamente con la miseria y la indigencia de muchos. El lujo y el ansia de placeres son consecuencia de una concepción y una práctica de la vida manchada de materialismo...

Y no puede negarse que esta sed de placeres y de lujo, a manera de torrente desbordado, ha llegado a afectar también a los católicos, penetrando a veces en su mismo campo y en sus filas... Clero—añade— que la alegría es como una característica y ornato peculiar de los cristianos; pero no es lícito que la alegría de la vida trascienda los límites de lo justo y de lo honesto...

Oigan y mediten estas palabras todos Nuestros carísimos diócesanos, sobre todo en estos días inmediatos a las populares y cristianísimas fiestas navideñas, y no conviertan—como desgraciadamente acontece en estos tiempos— los días y las noches de tan piadosos y santos recuerdos para todo el mundo creyente, en días y noches de locura y de embriaguez, de profana algazara y de indecentes y escandalosos excesos. Nos referimos, principalmente a la Noche "buena" y a la Noche "vieja", en que tan bochornosos espectáculos se vienen contemplando en los años anteriores, impropios, no ya de católicos, o cristianos, sino de pueblos civilizados y cultos...

Siempre y en todas partes sería eso una profanación y un escándalo; pero mucho más en las presentes festividades, en que se va a clausurar el Año Santo para Roma, inaugurándose para el resto del mundo católico, y en las actuales y críticas circunstancias que el Papa acaba de indicar. Es necesario, a todo trance, acabar con esas costumbres exóticas y paganas, que son un baldón y vergüenza de nuestro pueblo; y para ello invocamos también este año el apoyo decidido y eficaz de nuestras dignísimas Autoridades, que seguramente no nos ha de faltar. Lo mismo harán en Nuestro nombre, en cada uno de los pueblos de la Archidiócesis, los respectivos Curas dirigidos a las Autoridades locales...

ESPIRITU DE CARIDAD Lo que se sustraja a la vanidad y a las diversiones mundanas—dice además el Papa— "has que emplearlo en la caridad, sintiendo misericordiosamente el encuentro de las necesidades de la Iglesia y de los pobres". Es una preocupación continua y constante del corazón paternal del Romano Pontífice, como lo es de toda la Iglesia, heredada y continuadora del espíritu de su Divino Fundador. Lo hemos dicho muchas veces, y no nos cansaremos de repetirlo. Hay a nuestro lado, en medio de nosotros, millares y millares de hermanos nuestros que carecen de todo, que viven en la más espantosa miseria, y necesitan de hambre o de frío y de necesidad. Y el Divino Infante, que siendo infinitamente rico quiso por nosotros vivir y morir en la mayor pobreza, una vez más extiende desde el pesebre sus manitas clamando: "¡Una limosna para mis pobres!"; cuando por ellos habéis, siendo por amor de Dios, recibido mismo lo hacéis. Pues esta es la ocasión, amadísimos granadinos y diócesanos todos, ha comenzado la Campaña de invierno. Autoridades, sociedades y particulares debemos apoyar y fomentarla con el mayor esmero; aportar nuestro coto de generosidad, con es-

DE NUESTRA PRIMERA EDICION Serán creadas academias sindicales en todas las capitales de España

Se ha declarado una epidemia de cólera en la India Aprueba el Gobierno italiano nuevas medidas de seguridad contra los comunistas

ESPAÑA

CREACION DE ACADEMIAS SINDICALES MADRID, 19. (Cifra). — La urgente instalación de nuevas academias sindicales en las provincias de Avila, Almería y Málaga, y las mejoras de algunas de las otras han sido los temas que uno de nuestros redactores sometió a la consideración de la dirección del ramo. Según sus declaraciones, cada C.N.S. de España ha de constar en el más breve plazo con una de tales academias, a fin de que los enlaces sindicales electos por los trabajadores puedan ser inmediatamente capacitados para el mejor desempeño de sus cargos. Los nuevos enlaces se ambientarán en cursos breves. Otra fase, aún en proyecto consistirá en una profunda preparación de aquellos que hayan demostrado mayor especialidad y aptitud en estas academias quienes vendrán a Madrid para recibir en la escuela central el doctorado.

Hasta ahora se ha instalado academias sindicales en Granada, Ciudad Real y Badajoz, y ahora, con el crédito de 250.000 pesetas recientemente aprobado, se beneficiarán, como queda dicho, Avila, Almería y Málaga, pero durante 1951 todas las C.N.S. de España contarán con sus correspondientes academias, y antes que ninguna otra, por su especial importancia política y laboral, Barcelona. También Marruecos y Canarias tendrán academias adaptadas a las características de las regiones.

EXTRANJERO

INDIA EPIDEMIA DE COLERA BOMBAY, 19. (EFE). — Se ha declarado una epidemia de cólera, que se extiende rápidamente, en la provincia de Orissa, habiendo causado hasta ahora más de quinientos muertos, muchos de los cuales cayeron en plena calle. Esta epidemia ha seguido a la peregrinación de millares de personas hacia esta población en busca de las hierbas sagradas distribuidas por su pastorcillo de 11 años de edad y que se supone curan todas las enfermedades.

La epidemia se ha propagado al poblado de Puri donde han ocurrido ciento sesenta casos, treinta y siete de ellos seguidos de muerte. Los hospitales de urgencia instalados, por las autoridades se hallan abarrotados.

CHINA

VUELVE LA TRANQUILIDAD A SINGAPUR SINGAPUR, 19. (EPL). — El gobernador británico ha levantado hoy el toque de queda impuesto durante los motines raciales en la semana pasada.

Cae al mar un avión de la base militar de Reus

Sus cuatro tripulantes se salvaron a nadó

TARRAGONA, 19. (Cifra). — Cuando esta mañana evolucionaba sobre el mar un avión de caza tipo "Fiat", de cuatro plazas, de la base aérea de Reus, capotó a unos cincuenta metros de la costa, en la playa de la Rabassada, distante tres kilómetros de esta capital. La tripulación que pilotaba el aparato estaba formada por los tenientes pilotos señores Pérez del Hoyo, Mas y Sebares, los cuales, a nado lograron ponerse a salvo, sin sufrir daño alguno. El avión que ha experimentado pocos desperfectos fue remolcado por dos barcas de pesca de la matrícula de Tarragona hasta el puerto de donde ha sido extralido esta tarde con una grúa. Una vez desmontadas las alas el avión fue transportado en camión hasta la base de Reus.

ESTADOS UNIDOS

VIBRANTE ARENGA DE MARSHALL WASHINGTON, 19. (EFE). — El secretario de Defensa Marshall ha ordenado a las fuerzas armadas que aceleren la compra de armas "para convertir a los Estados Unidos en el arsenal para la defensa de la libertad". La vibrante orden implica la supresión del burocratismo y del expediente en todos los trámites para los contratos relacionados con la defensa.

ARGENTINA

PROXIMA CONFERENCIA INTERCONTINENTAL BUENOS AIRES, 19. (EFE). — La Argentina y otras varias naciones hispanoamericanas aceptarán la propuesta de los Estados Unidos para que

los ministros de Asuntos Exteriores americanos celebren una conferencia con objeto de adoptar medidas en común para la defensa contra el comunismo internacional. El ministro argentino de Asuntos Exteriores, Jesús Hipólito Paz, ha anunciado que su Gobierno ya ha aceptado la propuesta y ha sugerido que la sede de dicha conferencia sea Buenos Aires.

Informos recibidos hasta la fecha indican "que también son favorables a la propuesta, los Gobiernos de Brasil, Colombia, Cuba, México, Perú y el Uruguay.

ITALIA

NUUEVAS MEDIDAS DE SEGURIDAD ROMA, 19. (EFE). — El Gobierno italiano ha aprobado nuevas medidas de seguridad civil contra la temida resistencia de los comunistas a una participación activa de Italia en el rearme de Europa occidental. Ha decidido penas de prisión que llegan a cadena perpetua para los culpables de actos de sabotaje económico o militar, ocupación de fábricas e incendios en los campos. Se espera que el Gobierno apruebe también una ley contra las huelgas pulsadas por razones políticas. Estas medidas serán presentadas en fecha próxima al Parlamento y reforzarán el actual proyecto de crear un Cuerpo de defensa civil a base de voluntarios, destinados a eliminar cualquier "quinta" colombiana en un caso determinado.

LA GUERRA EN COREA



El general norteamericano Oliver P. Smith—segundo, a la izquierda— jefe de la primera división de Infantería de Marina de los Estados Unidos, estrecha la mano al alcalde de Inchon, después de la liberación de esta ciudad por las fuerzas de la O.N.U.—(Fot. S. D.)

Acto literario-musical a beneficio de los pobres de la parroquia de San José

Conferencia del doctor Pulgar y concierto de García Carrillo

La cofradía del Santísimo Cristo de la Misericordia celebrará el próximo día 29, a las siete de la tarde, en la Facultad de Medicina un acto literario-musical, cuyos fondos serán destinados en beneficio de los pobres de la parroquia de San José. El doctor don Juan Pulgar Ruiz pronunciará una conferencia sobre el tema "La proclamación del Dogma de la Asunción de la Virgen en cuerpo y alma al Cielo, visto por un peregrino cofrade del Santísimo Cristo de la Misericordia". Después dará un concierto de piano don Francisco García Carrillo, a la memoria de Juan Sebastián Bach, en el segundo centenario de su muerte. Las invitaciones podrán retirarse en almacenes Puerto Rico y casa Montero, en Reyes Católicos.

El punto del día INDICATIVO



El espejo del cuarto de baño ha reflejado fielmente el gesto de disgusto que me ha obligado a poner al var, entre las púas del peine, varios de mis cabellos enredados. Hace algún tiempo que noto cómo mi pelo acompaña al peine lejoso de mi cabeza en un alarde de amplexación total y he de confesar cuánto me preocupa el hecho. Añadiré que preferiría verme las sienes navadas de cenizas a soportar la calvicie, y no porque dejen de merecerme toda clase de respetos y consideración los ciudadanos que lucen su cráneo sofrosado o moreno—porción humana por la que alientan especial avidez las moscas— ni porque considere la calvicie como signo de midocridad, ni mucho menos. Sé que muchos de los grandes hombres, infinitas grandes figuras de la Historia, fueron y son calvos, sin que la carencia de cabellos haya impedido que desarrollen sus actividades logrando grandes beneficios universales conocidos, San Pedro, el Apóstol guardador de las costumbres, fue calvo y entre los músicos, los poetas, los filólogos y los políticos, han existido siempre calvos que han inmortalizado sus oraciones y son orgullo de sus patrias.

Pero, no obstante, la calvicie me aterra y he decidido hallar el medio de conjurarla antes de que sea demasiado tarde. Por eso he visitado a mi amigo Rómulo, excelente amigo y gran farmacéutico al que he rogado me facilite un producto que vigorice mis cabellos e impida su desaparición, su huida y mi disgusto. Tras el mostrador de la botica, mi amigo envuelto en una bata blanca y tonado con una boina, me ha saludado, y al conocer mi pretensión ha descubierto su cabeza, brillante y coloradota, con un único orecro piloso de oreja a oreja sobre la nuca, y me ha dicho:

—Haces mal en preocuparte, querido, porque no sé el tiempo que conservarás el cabello, mas puedo asegurarte que acabarás por estar como yo. Si, si; yo he usado de todos los productos nacionales y extranjeros; me he frozado con coquecillos de raíces de varias plantas; he usado las bolitas neumáticas; llegué a quemarme las puntas del cabello y lo corté al oero y lo afeitó; volví a dejarlo crecer y lo sometí a energéticos capillados eléctricos... Pero fué inútil; perdí el pelo y adopté otra fisonomía muy diferente a la que tuve tantos años. Ahora no me queda otro recurso que resignarme y me resigno a ser un calvo más entre tantos calvos.

—Pero —ha dicho— la calvicie te producirá frío, constipados, cefalalgias y otras molestias. —Pues claro que sí —ha respondido Rómulo—. Me consteigo más que antes y estornudo con más frecuencia, pero, uso una boina en casa y sombrero cuando voy de salir. Muchas veces pienso si mi calvicie habrá sido el resultado de una maldición de mi sombrero cuando sufrí las consecuencias de mi "salmobreísmo". Pero no es eso lo importante; ya te he dicho que paso por todo y me resigno. Sólo hay algo que los calvos —y por mí lo digo— no podemos soportar y por lo que no podamos transigir. Ser indicativos.

Y como la mirase extraño, ha continuado: —Los calvos somos los Indicativos de la sociedad, como la flecha, la oca, el punto y el elemento auxiliar. Bastará con que entres en un teatro, en el momento en que la gente afluye a la sala para que oigas de boca de los acomodadores que instalan a una familia. —Al final de la fila, junto a aquel señor calvo—. Y esto es lo que no admitiremos nunca; esa preferencia por un calvo a los números de las butacas. Y desde los palcos —para no equipar sólo a los empleados del teatro, oírás cómo una señora habla con el marido mirando al patio de butacas. —Allí están los de Fulano—. ¿Dónde? —dirá el esposo— No lo veo.

Y la mujer señalará con el índice, aclarando: —Sí, hombre; en la fila tercera, junto a aquel señor de la calva. Somos los indicativos para la sociedad y nos han elegido por calvos, no por que usamos una corbata verde, ni un traje a listado; no porque percibamos una remuneración por ser un raro en la fila de butacas, sino porque a la sociedad, cuando va al teatro, le hacen falta calvos para saber dónde tiene que sentarse. ARTURO DE LEÓN (Dibujo del autor).

Miércoles, 20 de diciembre de 1950

GALERIA DE INSULTOS

COINCIDENCIA VOLUNTARIA

Por José María SANCHEZ-SILVA

Ninguno de los temas para insultos contenidos en la presente serie es imaginario. Por consiguiente, si en el parecido con cualquier persona o entidad pudiera existir coincidencia, téngase por probado que ella es voluntaria... al menos hasta allí donde la voluntad de molestar propia de un hombre con neurtalgia se nos hace imprescindible.

DIPLOMACIA: ¡Vaya si es un gran diplomático! su sonrisa tiene un purísimo acento francés. ENCANTO: En cambio, su "sex-appeal" es fantástico, atrae a todos los hombres cuando no hay más mujeres que ella. INGENUO: Su ingenio es tal que cuando falleció su padre hizo el mejor chiste de su vida. INFORMADO: Está muy bien informado. Por eso nunca puede decir nada.

A primeros de enero, Eisenhower establecerá su cuartel general en Europa

Su función será similar a la de Mac Arthur en Asia EE. UU. enviará de cinco a diez divisiones y cuantiosas fuerzas aéreas

WASHINGTON, 19 (EFE). — El presidente Truman ha anunciado el nombramiento del general Dwight D. Eisenhower como comandante supremo de las fuerzas militares del pacto del Atlántico Norte en Europa. MANDARA CINCUENTA Y CINCO DIVISIONES WASHINGTON, 19 (EFE). — El anuncio del nombramiento del general Eisenhower para comandante supremo de las fuerzas del Pacto del Atlántico en Europa ha sido hecho tras la decisión del Consejo de los ministros de Defensa y Asuntos Exteriores, reunidos actualmente en Bruselas.

fuera Eisenhower el comandante supremo, y sólo faltaban las formalidades del nombramiento. SU FUNCION SERA SIMILAR A LA DE MAC ARTHUR WASHINGTON, 19 (EFE). — Los Estados Unidos enviarán con la mayor brevedad posible fuerzas armadas a Europa para reforzar a los efectivos de los países del Pacto del Atlántico, anunció el presidente Truman en su conferencia semanal de Prensa: "Este es el motivo —dijo Truman— de las actuales medidas de excepción que se están adoptando en los Estados Unidos para formar la defensa nacional. La función de Eisenhower en Europa —explicó Truman— será similar a la del general Mac Arthur en Asia".

El memorándum telegráfico enviado a Truman desde Bruselas por el secretario de Estado, Dean Acheson, dado a la publicidad por la Casa Blanca, dice que los miembros del Consejo "han expresado su esperanza de que pudiera nombrarse a Eisenhower como comandante supremo". DATOS BIOGRAFICOS N. de la R.—El general Eisenhower, nuevo comandante en jefe del Ejército del Atlántico Nor-

sado también gran satisfacción la noticia. NO PERDERA EL TIEMPO LONDRES, 19. (EFE). — Bajo grandes titulares, la Prensa de Londres publica la información relativa al acuerdo a que han llegado las potencias del pacto del Atlántico en Bruselas y el nombramiento del general Eisenhower como comandante en jefe del nuevo Ejército. El "News Chronicle" afirma que el general Eisenhower no perderá el tiempo y llegará a Europa dentro de unos días para establecer su cuartel general en algún lugar de Francia, probablemente cerca de París. Todos los diarios se congratulan de que la fórmula establecida en Londres acerca de la contribución alemana, haya sido aprobada por los ministros de Defensa, poniendo fin a los rumores, según los cuales la decisión relativa al empleo de tropas alemanas sería diferida por el temor a una violenta reacción soviética.



EISENHOWER

A PRIMEROS DE AÑO ESTABLECERÁ EN EUROPA SAN LUIS DEL MISURI, 19. (EFE). — El general Eisenhower declara que piensa salir para Europa hacia primeros de enero, con objeto de la labor preliminar necesaria para el desempeño de su nuevo cargo de comandante supremo del pacto Atlántico. Añade que llevará consigo al general Alfred M. Gruenther, segundo jefe de planes y operaciones del Ejército de los Estados Unidos, quien será el jefe de Estado Mayor del comandante supremo. UN HOMBRE MUY BRILLANTE SAN LUIS DEL MISURI, 19. (EFE). — El general Eisenhower dijo que Gruenther, su futuro jefe de Estado Mayor en Europa, es uno de los hombres más brillantes que hay en el servicio. De él, dijo, que en su nuevo cargo trabajará de firme por conservar la paz, pero que la labor será larga y dura. También manifestó que no ha terminado donde establecerá su cuartel general, si bien no desea hacerlo en una gran ciudad. Eisenhower está en San Luis de paso para Denver, donde piensa pasar las fiestas de Navidad.

VENDRAN CUANTIOSAS FUERZAS AEREAS, DICHO TRUMAN WASHINGTON, 19. (EFE). — El presidente Truman, en su conferencia de Prensa, negó veracidad a la rumorosa especulación de que el general Eisenhower iba a ser sustituido el próximo año en el departamento de Defensa por el presidente de la Junta de recursos de seguridad nacional, Stuart Symington, Symington y Marshall, dijo, continuarán en sus cargos actuales.

Luego preguntaron al presidente los corresponsales, si aprobaba un libro recientemente publicado por Max Loewenthal y que ha sido criticado por el director de la Oficina federal de Investigación, J. Edgar Hoover. Truman dijo que no era quien para juzgar el libro, y al preguntarse si el hecho de continuar Hoover al frente de aquella Oficina significaba que tenía "la aprobación presidencial" contestó: "Siempre he pensado bien de Hoover".

El despacho manifestó que enviará nuevas fuerzas norteamericanas a formar parte del ejército europeo, "tan pronto como sea posible preparadas". No especificó qué tropas, pero se sabe que el proyecto se refiere a un número de divisiones que va de cinco a diez y a cuantiosas fuerzas aéreas; se ignora, desde luego, si en tales divisiones figurará alguna de la guardia nacional, de las que desde el mes de septiembre están en servicio activo cuatro y han de entrar en servicio otras dos a mediados de enero.

En fin, el presidente dijo que en su mensaje de Navidad pedirá a la nación que ore por la paz. Añadió que tiene esperanzas de poder salir el viernes para su ciudad natal de Independence.

Se supone que, de abandonar Washington, Truman permanecerá en Miami hasta mediados de la semana próxima.

Se entrevistará el general Juin con Churchill, en Marrakech MARRAQUECH, 19 (EFE). — Procedente de Rabat ha llegado a la capital del Sur el general Juin, residente general de Francia en Marruecos, para entrevistarse con Winston Churchill. Se dice que en la visita es de carácter particular.

Violentos ataques de los rojos chinos en el sector de Hugnang

Luchan frenéticamente a toque de corneta y dando alaridos

Más de 90 toneladas de bombas arrojó la aviación aliada sobre Chongju y Cakchon

TOKIO, 19. (EFE). — Antes del amanecer, las fuerzas rojas chinas se lanzaron a ataques suicidas, dando alaridos y a toque de corneta, contra la línea defensiva a diez kilómetros al noroeste de Hugnang. Por dos veces, los atacantes fueron rechazados. Otros tres ataques menos intensos se sucedieron durante la noche. En la bahía de Hugnang continúan haciendo fuego el "Missouri" sobre los puntos clave del enemigo, juntando su potencia cañonera con la de los cruceros y destructores de las Naciones Unidas, estableciendo una cortina de granadas sobre las posiciones rojas, que bordean el perímetro aliado. Las fuerzas comunistas se han apoderado del aeródromo de Yonipo. Toman parte en el asalto tropas nortecoreanas que avanzan por la carretera del Este, de la costa. Los informers aéreos insisten en la concentración de enemigos con dirección a la zona del puerto. No se ha informado de actividad alguna en el sector del octavo Ejército.

192 TONELADAS DE BOMBAS SOBRE CHONGJU Y CAKCHON TOKIO, 19. (EFE). — Las superfortalezas de las Naciones Unidas han arrojado 192 toneladas de explosivos de alta potencia sobre blancos comunistas de transporte y abastecimiento en las zonas de Chongju y Pakchon, en el noroeste de Corea, poco antes de este mediodía, con visibilidad y resultados excelentes. No hubo oposición de ninguna clase por parte de los rojos. EFECTIVOS DE LAS FUERZAS NORTECOREANAS TOKIO, 19. (EFE). — El comunicado de hoy del cuartel general de Mac Arthur dice que el total de las fuerzas nortecoreanas reorganizadas en Corea es de 150.000 hombres. Además es probable —añade el comunicado— que se hallen concentrados otros 500.000 en Manchuria. Los prisioneros hechos por las fuerzas de las Naciones Unidas mencionan 16 divisiones o brigadas. Las últimas informaciones se refieren a ocho divisiones nortecoreanas, pero otras noticias, basadas en documentos capturados, muestran la existencia de "unidades adicionales". LLEGAN A COREA TROPAS CANADIENSES TOKIO, 19. (EFE). — Han llegado a un puerto del Sur de Corea, procedentes del Japón, las fuerzas de tierra canadienses —un batallón de infantería ligera— que van a luchar en las filas de las Naciones Unidas. SUPOSICIONES ALIADAS TOKIO, 19. (EFE). — Los observadores militares suponen que un gran ejército de coreanos del Norte podría constituir una solución para el enemigo, en relación con el problema de si se cruzará o no el paralelo 38. Si el ejército de las Naciones Unidas en Corea es rechazado por los coreanos del Norte, al Sur del paralelo 38, los comunistas podrían haber cumplido su propósito de atacar a una gran parte de las fuerzas armadas del mun-

do democrático, sin arriesgar una guerra general por haber enviado chinos hasta la punta más meridional de la península coreana.

Ministerio de Agricultura Instituto Nacional de Colonización Tercera emisión de Obligaciones CON LA GARANTIA DEL ESTADO (Ley de 8 de junio de 1947 y Decreto de 9 de enero de 1950) Suscripción pública de 75 millones de pesetas nominales en Obligaciones de mil pesetas cada una, amortizables a la par en veintidós años, a partir del 1 de enero de 1951 con interés del 4 por 100 anual, pagadero por trimestres vencidos, libres de toda clase de contribuciones, impuestos y tasas presentes y futuras. Estas Obligaciones tienen la consideración de Deudas del Estado y se hallan garantizadas con las fincas adquiridas por el Instituto para los fines que le son propios y con los bienes muebles e inmuebles que forman el activo del capital del Organismo y subsidiariamente por el Estado. TIPO DE EMISION: 94 POR 100 o sean 940 pesetas efectivas por Obligación, libres de todo gasto para el suscriptor La suscripción tendrá lugar el día 21 de diciembre Esta emisión ha sido asegurada por las siguientes entidades: Banco Español de Crédito Banco Hispano Americano que recibirán suscripciones en sus oficinas centrales y Sucursales. EL BANCO DE ESPAÑA admitirá pedidos de suscripción en su casa central y Sucursales. En caso de prorrateo, las suscripciones de un título quedarán exceptuadas del mismo. Se computarán por su valor nominal en toda clase de anañamientos, y son admitidas para su pignoración por el Banco de España al 80 por 100 de su valor efectivo. Han sido incluidas en la lista de valores admitidos para inversiones de las reservas legales de las Compañías de Seguros, y se cotizarán en las Bolsas oficiales.

te, de-empeñó la jefatura suprema de las fuerzas aliadas en Europa desde diciembre de 1943. Diez años antes era todavía coronel. Cuando los Estados Unidos entraron en la primera guerra mundial, Eisenhower era teniente coronel provisional. Trató por todos los medios de formar parte del cuerpo expedicionario que fue enviado a Francia, pero el departamento de Guerra lo destinó a un campamento de instrucción en Pensilvania como instructor. En 1918, sus superiores accedieron a que se trasladara a Francia y cuando se disponía a emprender la travesía fue firmado el armisticio. Eisenhower no iría a Europa como militar, hasta veinticuatro años más tarde. Después del estallido de la guerra entre Estados Unidos y Japón en 1941, Eisenhower quedó a las órdenes del jefe del Estado Mayor. En 1942 el general George Marshall, jefe del Estado Mayor, le llamó a su despacho para comunicarle que había sido nombrado comandante en jefe de las fuerzas norteamericanas en Europa. En esta ocasión llegó a este continente con tiempo de apuntarse buenos triunfos. Bajo su mando se llevaron a cabo las operaciones de desembarco en Sicilia y en la península italiana, hasta que, en diciembre de 1943 volvió a Londres para asumir el mando de todas las fuerzas aliadas que combatían en Europa occidental. Al terminarse la segunda guerra mundial, Eisenhower volvió a Washington, para desempeñar el cargo de jefe del Estado Mayor. En 1945 dimitió y abandonó el Ejército para asumir la presidencia de la Universidad de Columbia. No obstante su misión como consejero del Gobierno en materia de defensa le ha mantenido al corriente del desarrollo de los acontecimientos internacionales. Reiteradamente se ha negado a encabezar la candidatura de los partidos políticos para las elecciones de presidente de Estados Unidos. SATISFACCION EN LONDRES LONDRES, 19. (EFE). — Un portavoz del Foreign Office ha declarado que el nombramiento del general Eisenhower como comandante supremo del nuevo Ejército atlántico es lo mejor que han podido hacer los miembros reunidos en Bruselas. Se añade que en el ministerio de Defensa ha cau-

Cine

ALIATAR CINEMA

LA PANTALLA DE LOS EXITOS

Sesiones de 5, 7 (numerada), 9 y 11,15

SENSACIONAL

ESTRENO
DE UNA ESPECTACULAR
Y EMOCIONANTE HISTORIA
DE LA ITALIA MEDIEVAL
INTERPRETADA POR

**GÖDDÅRD
LUND
CAREY**



LA MASCARA DE LOS BORGIA

DIRECTOR: MITCHELL LEISEN

En los turbulentos tiempos en que agonizaba el feudalismo y alboraba el Renacimiento, hubo un nombre que hacía temblar a los hombres más valientes.

LOS BORGIA

Temidos y odiados por todos,

CESAR inspiró terror, **LUCRECIA** encendió pasiones y el veneno, la traición y la intriga fueron sus más temidas armas.

«LOS BORGIA»

SOMBRA FASCINANTES QUE SURGEN
ESPLENDOROSAS Y CRUELES DE LAS
SANGRANTES PAGINAS DE LA HISTORIA

AMBICIONARON TIRANIZAR AL MUNDO,
MAS INTRIGA POR INTRIGA, TRACION
POR TRACION, FUERON VENCIDOS CON
SUS PROPIAS ARMAS

CARTELERA DE ESPECTACULOS

- | | | |
|--|--|--|
| CINES | "Beau Geste" (To-
lerada menores) | ALBAYCIN. — Telé-
fono 2932. — Hoy,
"Adversidad" (Au-
torizada mayores). |
| OLYMPIA. — Telé-
fono 2290. — Hoy,
"El abrazo de la
muerte" (Autoriza-
da mayores). | PRINCIPE. — Telé-
fono 3600. — Hoy,
"Escuela de sire-
nas" (A u torizada
mayores). | CERVANTES. — Te-
léfono 1209. — Hoy,
"Ladrón de bicicle-
tas" (A u torizada
mayores). |
| ALIATAR. — Telé-
fono 1954. — Hoy,
"La máscara de los
Borgia" (Autoriza-
da mayores). | GRANADA. — Telé-
fono 4001. — Hoy,
"El padre de la no-
via" (A u torizada
mayores). | NACIONAL. — Telé-
fono 1992. — Hoy,
"Dios se lo pa-
gue" (A u torizada
mayores). |
| GRAN VIA. — Telé-
fono 4011. — Hoy, | | |

No importa que sea poco. Muchos pocos son un mucho. Y mucho es lo que se necesita

CERVANTES presenta MAÑANA la mejor película de la temporada

EL TERCER HOMBRE

Coliseo Olympia

Desde las 5.
La última, a las 11,15
ULTIMO DIA que se proyecta la emocionante superproducción

El abrazo de la muerte

con **DAN DURYEA**
BURT LANCASTER
e **IVONNE DE CARLO**

Una emocionante aventura, vivida entre gentes sin alma y sin ley.

MAÑANA, ESTRENO
EN ESPAÑA de la extraordinaria y sensacional película de aventuras, en maravilloso **TECNICOLOR**.

El halcón y la flecha

por **BURT LANCASTER**
VIRGINIA MAYO
y **ROBERT DOUGLAS**
y **ALINE MACMAHON**

Un sinnúmero de persecuciones y choques de mañas, escaramuzas sobre los tejados y en las montañas, en el que abundan truosos emocionantes. Uno de éstos es la ejecución de Lancaster por el tirano Frank Allembly, pero gracias a una ingeniosa combinación, Lancaster y su compañero mudo pueden entrar en el castillo e iniciar la revolución que ha de libertar de la esclavitud a aquella región lombarda.

Hoy está a la venta la localidad numerada de mañana.

Teatro-Cine NACIONAL

Definitivamente: Hoy miércoles
Ultimo día de proyección de la superproducción

DIOS SE LO PAGUE

por **ARTURO DE CORDOVA**
y **ZULLY MORENO**

La película de los 5 premios
La película que sirve de enseñanza para la Humanidad

MAÑANA

EL DIABLO ANDABA EN EL CAMPO

con la gracia inconfundible de **EL REY DE LA RISA SANDRINI**

En las próximas Pascuas
Presentamos de estreno en Granada la maravillosa película norteamericana, rodada en la escenografía natural de la paradisíaca Isla de Mallorca

JACK, el negro

NO QUEDARA SIN VERLA NINGUN AMANTE DEL BUEN CINE

Teatro Cervantes

HOY, desde las 5

ULTIMO DIA DE EXHIBICIONES DE
EL LADRON DE BICICLETAS
GRANDIOSA PELICULA CREADA POR EL GENIAL VITTORIO DE SICA

EL TERCER HOMBRE

CINE GRANADA

Sesiones desde las 5 a las 11,15. La de las 7, numerada

Hoy, ESTRENO de una comedia irónica, original y de alta calidad cinematográfica

METRO GOLDWYN MAYER presenta una película maravillosa, dedicada a todas las familias en que haya chicas casaderas

TRACY • BENNETT • TAYLOR



EL PADRE DE LA NOVIA

DIRECTOR: VINCENTE MINNELLI

¡Sólo invitaremos a la boda a los más íntimos... y pasaron de cuatrocientos!

A los acordes de la marcha nupcial, el padre sacaba la cuenta de lo que le costaba aquella estupenda ceremonia.

¡TODO LE VIENE ENCIMA AL PADRE DE LA NOVIA!

Soportar la petición, pagar el equipo, extender las invitaciones, preparar la ceremonia, estudiar lo del convite, aguantar con los ensayos...

¡Un auténtico relato de lo que representa hoy casar bien a una hija!

Príncipe Cinema

Teléfono 3600. Reserva de localidades hasta un cuarto de hora antes de cada función.

Desde las 5. Última, a las 11.— Con arrollador éxito continúan las proyecciones del maravilloso tecnicolor Metro Goldwyn,

ESCUELA DE SIRENAS

Por **Esther Williams**, **Red Skelton** y las extraordinarias orquestas de **Xavier Cugat** y **Harry James**.

Cine GRAN VIA

Teléfono 4011

¡HOY, GRANDIOSO EXITO!

Mercurio Films presenta la extraordinaria y superproducción **PARAMOUNT**, de aventuras heroicas

BEAU GESTE

(Copia nueva)

por **GARY COOPER**, **Ray Milland**, **Robert Preston** y **Brian Donlevy**.

Director: **William A. Wellm**.
"La película más emocionante filmada sobre la Legión Extranjera. Vean a los novios de la muerte... en acción!"

Notulario **NO-DO** Núm. 414 B.
Sesiones desde las 5.
Última, a las 11,15.

El sábado, ¡sensacional estreno! La gran producción en tecnicolor
LA SALVAJE BLANCA
por **María Montez** y **Jon Hall**.

Albayzín Cinema

Desde las 5. Última, a las 11.
Grandioso éxito de la formidable producción nacional

ADVERSIDAD

por **LEONOR FABREGAS** y **JOSE MARIA LADO**

Como todos los años, la Obra de Invierno se preocupa por los desvalidos. Aporta tu donativo para llevar la alegría a los que carecen de lo que tú tienes

Miércoles

Zeman todos

Le van regalos y su triunfo

VIENA, 19. Partido internacional el cual el alemán fue el terreno y el partido, la po guardameta en un límite insoportable. La preparación agotada, ciudad propuesta por el dicho jugador la medalla de como recuerdo. Como se el primer país en su te en breve en u ra. del Rapid curación por

TOREROS JUJARAN DE

Actuarán Irene Dain

MADRID, 19. Jueves de Chama. Entre el beneficio de la organizada por la afinación siguiente:

Cinco: Casti, Carlos, número Merch, Estacio Casta, de Blanco, de, Alonso siempre.

Toreros: N lo Brendero, de la Peñu, Pte. Domingo, ro Caro, Giba y y Antonio.

El partido en Meleón y Irene Daina y

Doña Sabina otra de la de la revi Sección F las niñas.

En la corria con e wich estaba fútbol. Para Fulham habi con lo que cada gol. L

Y ahora con el sibat la mano...

He aquí "España", "Lo único porque las si yo veo q personalism a rodar por es ahora la De lo que dia empen y una crecl varias.

Y ya qu pasar por muy posibl concepto. C quiten se la los aflorco mirar los es de los cam los gaditar prima, y n res, contá regala u de sus últi

Para lo partidos de Liga. El p han tenido Madrid y mil peseta



ESPAÑA JUGARA CONTRA BELGICA, SUECIA Y SUIZA

Eizaguirre, Yceta y Alcántara forman el trío de seleccionadores

El entrenador y todo el equipo del Mallorca, sancionados por el club

Malta de cuatro mil pesetas e inhabilitación por tres meses, a Sobrado, del Celta

MADRID, 19. (ALFIL). — El Comité directivo de la Real Federación Española de Fútbol ha examinado ampliamente, en su última reunión, el programa internacional para la presente temporada.

A los partidos ya concertados contra Bélgica (Bruselas, tres de junio próximo), y contra Suecia (Estocolmo, diez del mismo mes), cabe añadir el que se jugará contra Suiza, en Madrid, el día 18 de febrero, fecha sobre la que ha recaído reciente acuerdo entre ambas Federaciones interesadas.

Con este motivo, el Comité se ha ocupado de encauzar la selección y preparación de nuestros jugadores representativos, y a este efecto se ha pronunciado por la formación de un trío seleccionador en el que habrá un mayor contraste de estilos y una vigilancia más detenida sobre los posibles jugadores seleccionables.

Este trío estará formado por don Guillermo Eizaguirre, internacional repetidas veces; por don Paulino Alcántara, también internacional bien destacado y campeón nacional con su club; y por don Luis Yceta, cuatro veces campeón de España, siendo capitán de su equipo.

Los seleccionadores nombrados se reunirán por vez primera el próximo miércoles, día 27, con el preparador del equipo nacional, don Benito Díaz, a fin de trazar las normas a que habrá de ajustarse su trabajo y para comenzar inmediatamente la tarea que le ha sido encomendada por la Real Federación Española.

MULTA E INHABILITACION POR TRES MESES, A SOBRADO

VIGO, 19. (ALFIL). — En una nota facilitada a la Prensa, la Junta directiva del Celta comunica que ha tomado el acuerdo de imponer al jugador Eduardo Sobrado la multa de 4.000 pesetas e inhabilitación por tres meses, dado cuenta a la Real Federación Española de Fútbol, por la inculcable conducta de dicho jugador a negarse a actuar en el partido del pasado día 17, frente al Valencia, alegando una enfermedad inesistente, según se dictaminó por los facultativos que lo examinaron escrupulosamente.

Al mismo tiempo, la directiva manifiesta que acordó felicitar al equipo y su preparador, por las actuaciones últimas.

También se ha sabido que la Junta ha acordado perdonar las sanciones impuestas anteriormente al portero Simón, por considerar intempestiva su retirada en el campo de San Mamés, y a Herminia, por indisciplina.

Los aficionados se muestran muy dolidos por el proceder del interior

Sobrado, que gozaba en Vigo de muchas simpatías.

SCARONES, PROBABLE ENTRENADOR DEL MADRID

MONTEVIDEO, 19. (ALFIL). — El ex campeón olímpico, Hector Scarone, ha sido invitado a actuar en España para entrenar al Real Madrid.

Según se ha podido saber, Hector Scarone haría el viaje siempre que las condiciones fueran favorables teniendo en cuenta su sólida posición en Montevideo.

En 1926 defendió los colores del Barcelona y por tanto ya conoce el fútbol español y sus clubs de primera categoría.

Como se recordará, el ex internacional uruguayo tuvo una destacada actuación en París y Amsterdam, en los cuales el Uruguay logró el título de campeón olímpico. Hector Scarone entrena en la actualidad al club nacional de fútbol, que está realizando una brillante campaña.

PARTIDO A BENEFICIO DE BOTANA

LA CORUÑA, 19. (ALFIL). — El próximo domingo se celebrará en el



GUILLERMO EIZAGUIRRE

estadio municipal de Riazor un partido de homenaje y beneficio del jugador Botana, que sufrió grave fractura de la pierna izquierda en el partido contra el Sevilla. Contenderán el Deportivo de La Coruña y una selección gallega. El consuel de la Argentina en esta capital, señor Bilbao Lavieja, ha donado un artístico trofeo que será entregado al final del encuentro al jugador que más se distinga en el partido.

EL EQUIPO DEL MALLORCA, SANCIONADO

PALMA DE MALLORCA, 19. (ALFIL). — En vista de la derrota sufrida por el Mallorca, frente al Mesalla, su presidente, don Juan Vidal Saiva, considerando que el adverso resultado del encuentro no fué producto de una superioridad de los contrarios, ni tampoco obra de la fatiga, ha facilitado, esta noche una nota a la Prensa en la que dice que para sancionar debidamente a los que no cumplieron con su deber, ha dispuesto imponer la sanción máxima que autoriza el reglamento, que consiste en una multa del cincuenta por ciento del haber mensual a los jugadores que participarán en el encuentro del domingo. Este importe se les descontará al efectuarse el pago de la nómina correspondiente. También sanciona al entrenador del equipo, Saturnino Grech, pues a las veinticuatro horas del partido no ha propuesto a la directiva castigo alguno para los jugadores que actuaron. En dicha nota se hace la salvedad de que quedan exceptuados los jugadores Moreno, Vidal y Manolo, que se comportaron como debían y se vio el deseo que tenían de ganar el partido.

El Granada es un conjunto extraordinario, dice «Africa Deportiva»

«Toñín-Méndez-Verde forman un valladar casi inexpugnable»

Permiso de Pascua a los jugadores

El entrenador Mas, en su informe a la Junta directiva sobre el partido de Ceuta, ratificó anoche la misma favorable impresión recogida por los redactores deportivos de aquella ciudad. Mas elogió el espíritu combativo de todo el equipo y su buen juego a lo largo del encuentro, sobre todo en el primer tiempo, censurando la actuación del árbitro, señor Caballero, que concedió al Ceuta dos goles antirreglamentarios, sancionando, además a los nuestros con un "penalty" inexistente.

«EL GRANADA, GRAN CONJUNTO»

Esta misma impresión coincide con la crónica del partido aparecida en «Africa Deportiva», en la que se afirma «El Granada es un conjunto extraordinario». No es hiperbolizar, pues lo vieron millares de ojos más entendidos que los nuestros en materia balompédica, y lo afirmaron y reconocieron justamente. El Granada custodió un partido excepcional desde Toñín a Mas, teniendo los visitantes, más que nada, conjunto. De haber tenido un interior izquierdo más incisivo que Licker, quizás hubieran mejorado el resultado. Martín, en la puerta, fué el que menos gustó. Le faltó sobriedad, es decir, prefirió el "vuelo" en beneficio de su lucimiento personal, a la colocación, al estilo de Martorell, pongamos por ejemplo. Y el sistema del meta granadino trae a menudo serios contratiempos. Toñín-Méndez-Verde formaron un valladar casi inexpugnable, donde destacó el central Méndez, jugador "amateur". La corpulencia de los tres defensas visitantes se impuso siempre a los atacantes ceutistas en los balones altos. Vecino y Rubio

Partidos nocturnos, en Inglaterra

LONDRES, 19. (ALFIL). — La Federación Inglesa de Fútbol trata de organizar encuentros de fútbol nocturnos. A este efecto tratará con los clubs para que dispongan en sus campos de un equipo eléctrico. De esta manera, los jugadores que trabajan durante el día podrán entrenarse al anochecer, sin perjuicio de sus ocupaciones profesionales.

fueron los volantes ideales que enlazaron en balones rasantes siempre con Cea y Licker".

PERMISO DE PASCUA A LOS JUGADORES

Con motivo de las próximas fiestas de Navidad, la Junta directiva ha concedido permiso a los jugadores que han mostrado deseos de pasar esos días con sus familiares. Los primeros en irse hoy, serán los guardametas Martín y Carbelo.

A todos ellos se les ha recomendado que no abandonen su entrenamiento, con vistas al encuentro de Mallorca, el día 31. Los jugadores que permanezcan en Madrid se incorporarán al equipo en Valencia, el día 28, con un certificado extendido por el Atlético de Madrid de haberse entrenado en el Metropolitano; y lo que no se queden en Madrid, regresarán a nuestra ciudad el día 26, con el fin de prepararse físicamente.

EL «CASO» OTTO

Había usted dicho que ayer se iba a hablar con el Gorizita, telefónicamente? Bueno, pues no se habló. La conferencia quedó pendiente para esta tarde. El "caso" Otto sigue, caballeros.

Zeman, ídolo de toda Austria

Le van a colmar de regalos y agasajos por su triunfo en Glasgow

VIENA, 19. (ALFIL). — Tras el partido internacional Austria-Escocia, en el cual el guardameta austriaco Zeman fué el mejor jugador sobre el terreno y directo artífice del triunfo, la popularidad de dicho guardameta en Austria ha llegado a un límite insospechado. A tal fin, se le preparan agasajos y obsequios en muchas ciudades del país, y ha sido propuesto por la mayoría de los clubs que dicho jugador sea premiado con la medalla de oro de la Federación como recuerdo de hazaña tan singular. Como se sabe, Austria ha sido el primer país que ha recibido a Escocia en su terreno. Zeman saldrá en breve en unión de sus compañeros del Rapid, de Viena, para una excursión por América del Sur.

TOREROS Y CINEASTAS JUBARAN UN PARTIDO DE FUTBOL

Actuarán de madrinas Irene Daina y Amparito Rivelles

MADRID, 19. (ALFIL). — El próximo jueves se celebrará en el campo de Chamartín un encuentro de fútbol entre toreros y cineastas, a beneficio de la Campaña de Navidad, organizada por el gobernador civil, la financiación de los equipos será la siguiente:

Cineastas: Tony Leblanc, Antonio Gasi, Carlos Muñoz, Alfredo Mayo, Américo Merchent, Argel de Andrés, Antonio Casas, Virgilio Teixeira, Tomás Blanco, José Jaspé, Aguiar, Valle, Alonso Herbol y Francisco Sempere.

Toreros: Niño de la Palma, Manolo Banderero, Antonio Ordóñez, Juan de la Paqueta, Julián María, Choni, Pío Dominguez, Luis Miguel, Cinto Caro, Gitanillo de Triana, Gallito y Antonio Bienvenida.

El partido será arbitrado por Ramón Melcón y actuará de madrinas, Irene Daina y Amparito Rivelles.

«Oña Sabihonda en Roma», es otra de las atractivas páginas de la revista «Bazar», que la Sección Femenina edita para las niñas.

ESTO ES LO QUE OCURRE

CURIGSO CASO ARBITRAL

En un partido de la Liga inglesa, arbitraba Mr. Ling que corría con el silbato en la mano. El delantero centro del Bromwich estaba en fuera de juego. Ya se sabe cuál es la rapidez del fútbol. Para cuando Ling llevó el silbato a la boca, un defensa del Fulham había desviado el balón hacia el delantero centro contrario, con lo que ya no había fuera de juego y éste había tirado y marcado gol. Ling dió gol.

Y ahora se ha planteado este problema: ¿Debe el árbitro correr con el silbato en la boca, para no perder tiempo, o llevándolo en la mano... para mejor respirar.

LAS PRIMAS, ¿ARMA SECRETA?

He aquí lo que el extremo atlético-madrileño Juncosa declara en «España», de Tángier:

«Lo único que deseo de verdad es que se ganen los partidos, porque las primas me hacen falta para mi presupuesto familiar. Y si yo veo que un partido puede ganarse con jugadas en las que el personalismo sea un perjuicio no voy a ser tan estúpido que eche a rodar por ello unos cuantos cientos de pesetas, con lo dura que es ahora la vida».

De lo que se refiere que si Juncosa no cobrara primas no pondría empeño en ganar los partidos, pese a cobrar buenos sueldos y una crecida cantidad por cada temporada, bien en una vez o en varias.

PARA PRIMAS, LAS DEL CADIZ

Y ya que hemos rozado el asunto de las primas no podemos pasar por alto las que reciben los jugadores del Cádiz, quienes, muy posiblemente, serán los que más cobren en España por tal concepto. Claro que no es precisamente al club, un tercera división, quien se las concede. El otorga las suyas normales, pero es que los aficionados de la ciudad dedican importantes cantidades a premiar los esfuerzos de sus jugadores cuando regresan triunfantes de los campos contrarios. Por las últimas victorias han percibido los gaditanos mil seiscientas pesetas y mil doscientas cincuenta de los gaditanos mil seiscientas pesetas y mil doscientas cincuenta de las primas, y no faltan simpatizantes que hacen regalos a los jugadores, contando entre ellos el caso de Ascolizaga, a quien han regalado unos soberbios zapatos de artesanía, como premio a una de sus últimas actuaciones.

LAS RECAUDACIONES DEL CELTA

Para los que se lamentan de las flojas recaudaciones en los partidos de segunda división, vamos a citar un caso en primera Liga. El presidente del Celta ha dicho que la mayor entrada que han tenido en Balaidos, y eso jugando contra el Barcelona, el Valladolid y la Real Sociedad, ha pasado en muy poco de cincuenta mil pesetas. Y así, añadió, no hay manera de sostener un equipo.

Tiro Victorias de los señores Guerrero, Pedrinaci y Recio

Próximo torneo femenino, con carabina de salón

El domingo, en el polígono de Las Concejeras, terminó el concurso extraordinario de selección de este mes, con el siguiente resultado:

Fusil, a 200 metros.—Treinta disparos en las tres posiciones reglamentarias. Se matricularon 29 tiradoras. Clasificación efectiva: primero, don Francisco Guerrero, con 223 puntos; segundo, don Diego Recio Lafuente, con 222; tercero, don José Pino García, con 218; cuarto, don Luciano Trigo, con 214; quinto, don Juan Martos, con 201; sexto, don Enrique Guerrero, con 201; séptimo, don Rafael Martínez Ramírez, con 201; octavo, don Fernando Palacios, con 192.

Clasificación con "handicap".—Primero, don Diego Recio; segundo, don Rafael Martínez Ramírez; tercero, don Francisco Guerrero; cuarto, don José Pino; quinto, don Luciano Trigo; sexto, don Enrique Guerrero; séptimo, don José Velázquez García; y octavo, don Juan Martos.

Pistola de guerra. — Veinte disparos. Tomaron parte veintidós. Clasificación efectiva: primero, don Francisco Guerrero, con 176 puntos; segundo, don Emilio Pedrinaci Urdangarín, con 168; tercero, don Rafael Martínez Ramírez, con 156; cuarto, don Luciano Trigo, con 153; quinto, don José A. Fenoy Guerrero, con 152; sexto, don José Llerenas, con 152; y séptimo, don Juan Alonso, con 150.

Clasificación con "handicap": primero, don José Antonio Fenoy Guerrero; segundo, don Emilio Pedrinaci; tercero, don Francisco Guerrero; cuarto, don Juan Castellón Acosta; quinto, don Rafael Martínez Ramírez; sexto, don Luciano Trigo, y séptimo, don José Corral.

Diez centrado.—Participaron 35 tiradores y los ocho primeros fueron: primero, don Diego Recio, con 10 más 10 puntos; segundo, don Fernando Palacios, con 10 más 10; tercero, don Juan Martos, con 10 más 9; cuarto, don Francisco Guerrero, con 10 más 9; quinto, don José Velázquez García, con 10 más 9; sexto, don José A. Fenoy Guerrero, con 10 más 9; séptimo, don Juan Castellón Acosta, con 10 más 9; y octavo, don Francisco Román Puchol, con 10 más 8.

Los días 25 y 31 del mes actual, y el 7 de enero próximo, se celebrará un torneo femenino, con carabina de salón, cuyos bases están expuestas en los tablones de anuncios de las oficinas y en el polígono.

DEPORTES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Granada, campeón de sector de balonmano

Venció en Sevilla por 10 - 4

Un nuevo éxito deportivo acaba de apuntarse el Distrito Universitario de Granada, al conseguir su equipo de balonmano el campeonato de sector que se celebraba en Sevilla. Había muchísimo interés en comprobar el rendimiento, que podía dar el conjunto granadino en campo contrario, ante enemigos de talla y la consecución del primer puesto en el torneo, no da lugar a comentarios. Pese a que no pudieron ir todos los jugadores titulares masculinos, los que han jugado han puesto todo de su parte y de ahí el magnífico triunfo obtenido. Actuaron el domingo contra el equipo del Distrito Universitario de Sevilla, formado a base de una selección de elementos de Cádiz y Sevilla, y el partido fué de gran emoción, ya que desde los primeros momentos ambos equipos se lanzaron a decidir prontamente la lucha. Los granadinos, con un marcaje estrecho por parte de sus líneas de atrás y una gran movilidad en su delantera, trajeron todo el primer tiempo en jaque al conjunto sevillano y así lograron terminar esta primera mitad con cinco-uno a su favor. Los primeros minutos de la continuación fueron de un enorme interés, pues los propietarios del terreno, reaccionaron de forma notable y pusieron el tanto en un inquietante cinco-cuatro. Así el partido, Granada fué sancionado con un "penalty", que detuvo magistralmente su portero, dando lugar a que nuevamente se animaran sus componentes, terminando el partido con la aplastante victoria granadina por 10-4, que les da

el título de campeones de sector de balonmano del S.E.U.

El equipo formó: Puertas; Lucena, Carrasco, Puyol; Escobar, Oller; Loricé, Vaquero, Sánchez, Prados, M. de la Guardia.

EL EQUIPO FEMENINO PERDIO POR 1-0

Un segundo triunfo se hubiera anotado al Distrito de Granada, con el conjunto femenino, si no hubiese sido por la catastrófica actuación del árbitro, quien parece ser que obedeciendo a ciertas consignas, desde el primer momento, impidió a las delanteras granadinas acercarse a puerta, mientras que daba, toda clase de facilidades a las sevillanas, permitiéndoles usasen juego duro. No obstante, las granadinas, se defendieron muy bien y como el encuentro tenía que dar un vencedor, vista la actuación arbitral, no podía ser otro que el equipo sevillano, que solo ganó por la mínima de uno-cero. El "once" granadino, que se ha formado este año por primera vez, hacía también con este debut en competiciones oficiales, habiendo sido felicitado por su actuación.

A su regreso de Sevilla, ambos equipos fueron recibidos en la estación por el inspector nacional, jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes, camarada Genovés Laguna, a quien acompañaban el jefe del Servicio de Educación Física, camarada Rodrigo Aragónés; catedrático de la Facultad de Farmacia, señor Clavera; jefe de deportes del S.E.U. y otras jerarquías y familiares de los jugadores.—GARCOS.

RETABLO de la EUTRAPELIA

Crucigrama

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

Número 713

HORIZONTALES. — 1. Libertad. — 2. Soga de esparto. Atravesar. — 3. Vocal repetida. Consonante repetida. Nota. — 4. Al revés: De palabra. — 5. Rocío. — 6. Rey de Judá. Al revés: Título inglés. — 7. Apuntes. — 8. Al revés: Oscuro. — 9. Nota. Vocal repetida. Nota. — 10. Hijo de Jacob. Al revés: Combate. — 11. Jaccarandoso.

VERTICALES. — 1. Nombre de mujer. Ondas. — 2. De mi propiedad. Agarradera. Claria gomorroca. — 3. Vocal repetida. Liso. Articulo. — 4. Al revés: Conjunto de dos. Me azevére. — 5. Camión valientemente. Astilla. — 6. A través: Nota. Al revés. Nave. Nota. — 7. Título en algunos países. Al revés: Manifestación alegre. Flor. — 8. Medida de superficie. Pez comestible. Solución al 712.

HORIZONTALES. — 1. Depósito. — 2. Ese. Dará. — 3. Cu. Perras. — 4. O. 5. Duda. Ag. — 6. En. Un. Is. — 7. O. Olla. — 8. Ra. — 9. esau. U. T. — 10. Beta. Rita. — 11. Elegiré.

VERTICALES. — 1. Decida. Bebe. — 2. esU. Uno. Sel. — 3. Pe. NN. Orga. — 4. Au. enaG. — 5. Ideo. No. 6. María. La. RR. — 7. Ira. Gd. Tin. 8. Raso. Sallan.

Jeroglífico



Número 713

DARINO.
(La solución, mañana)
Solución al 712: Vive en Tenrife, EN LA LAGUNA.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

COMENTARIO EDITORIAL

LO QUE NO SE COMPRA

Por considerarlo de interés, reproducimos para nuestros lectores el editorial que con este título ha publicado nuestro fraternal colega "Arriba" en su edición del día 13 de los corrientes.

"Por razones singulares que han encontrado precisión y claridad en las recientes declaraciones del jefe del Estado a "Arriba", la palabra Gibraltar convive en estos días a todos —entiéndase bien, a todos— los españoles. Pueden decir lo que quieran esos corresponsales extranjeros "desinformadores", que pretenden engañar a sus lectores sobre el planteamiento exacto y la significación de este problema, que para la conciencia anochamente nacional no constituye tal problema, sino injuria permanente. Lo cierto es que en la intimidad de cada hogar, como en las irrevocables páginas de tres siglos transcurridos desde la ocupación extranjera, la erizada imagen del Peñón Irredento cobra, tras las palabras del Caudillo, una significación vivida y directa. El ha acertado a poner al día, como tantas otras cosas, sin significación nostálgica, sino a la luz de la situación del mundo. Si en las aguas más profundas de siglos de Historia, Gibraltar fue un hecho que nos dolió constantemente, la torpeza británica al recordar este ultraje con una ceremonia cuyo significado no acertamos a comprender, salvo por su intención, ofensiva, ha acertado con el golpe, el era ese su propósito. Aunque no en la dirección que tal vez se quería.

Lo que nos preguntamos son las razones por las que la Inglaterra actual, abrumada por otros problemas y con el Imperio desfilado, nos ha querido herir. Dando una vuelta al horizonte de las pesadumbres británicas, no acertamos a encontrar otra causa que la de un egoísmo limitado a una mentalidad recalcada en la ofensa. Nunca Inglaterra ha entendido su actitud debió ser más amistosa, porque corría entre los dos pueblos un pacto de sangre contra la tiranía napoleónica, incluso cuando Inglaterra buscó la amistad española para luchar contra las Armadas del Corso en una batalla en que, según frase de Pitt, se combatió "no sólo por la suerte de Inglaterra, sino por todo el mundo civilizado", Inglaterra subestimó el honor de España. El pueblo de los pliegos de Ballén y los héroes de Zaragoza le merecieron a lord Wellington un juicio que figura en su carta al teniente general lord William Bentinck:

"Pueblo que agota su entusiasmo en vivas y en inútiles fanfarfonadas, Ejército indisciplinado, oficiales ignorantes". Nos tememos que ni siquiera ante un peligro inmenso, superior al de aquella época —y este peligro está hoy vivo en media Europa, donde acampa el comunismo—, el pensamiento inglés acierte a variar. Peor para ellos. Pero les gusta o no a los ingleses, aquel "pueblo fanfarrón", aquel "Ejército indisciplinado" y aquellos "oficiales ignorantes" vencieron a Bonaparte, salvando de paso a Europa. Y sus descendientes, sin necesidad de ningún Wellington, vencieron en 1939 al comunismo. Suponemos que ni la más amplia comprensión del "humour" inglés, por nuestra parte, nos obliga a no tomar en serio el juicio del general inglés de 1863, como tampoco nos tomamos en serio las irritadas frases que los periodistas ingleses escriben en estos días a propósito de la reacción española ante la ofensa de Gibraltar. Lo que nos importa es señalar bien claro que Gibraltar no es un problema político, sino un problema de honor español.

Cuando la palabra "colonialismo" desaparece de todas las geografías, no pensamos que sea mucho orgullo para ningún inglés, el que su país ejerza todavía este colonialismo en una punta de Europa. Afrentadamente la escasa vocación de parias coloniales que tienen los españoles reduce el irredentismo a términos geográficos. Los hombres de la Illeña y de San Roque prefieren vivir en la pobre tierra española, libre, a una más confortable, pero menos española existencia a la sombra de cualquier Constitución respaldada por una bandera extranjera. A esta gente valerosa, con varios siglos de existencia familiar mirando a la roca de Gibraltar, ha aludido el Caudillo, y sus palabras han encontrado ese eco asombroso que ha irritado a los pocos comprensivos e insolidarios británicos. Pero apostataríamos que cualquier político inglés habría hablado igual si la bandera francesa ondeara sobre los blancos acantilados de Dover.

En cuanto al modo —cuya opinión también nos interesa—, ha acedido con su exacta valoración, el lenguaje mesurado, lógico y concreto de un jefe de Estado que ha hablado con términos que ya parecían desenterrados de los estilos de nuestros días. En nuestra desdichada época no es frecuente que todo un unánime sentir nacional se exprese desnudamente. Por ello tanta que llama la atención que una vez más, desde este rincón español, de donde han brotado siempre palabras justas sobre el honor, la paz y la justicia, se eleve ahora la voz de un estadista que menciona bajo esta luz un problema ya secular e irritante. El irredentismo de Gibraltar se aparece con circunstancias que están más ligadas a la situación del mundo que al egoísmo inglés. Nada gana Europa con que Gibraltar sea inglés y tenga instalada allí una oficina en liquidación de sus nostalgias imperiales. Gibraltar le interesa al mundo como defensa, y mientras sea británico seguirá siendo la "fortaleza derrumbada" a que ha aludido Franco. Gibraltar no es puerta de nada. Quien cierra el Mediterráneo, quien tendría que cerrarlo en el caso nada hipotético de una amenaza rusa, quien lo cerró ya —gracias a la Victoria de 1939— fue España; fue quien forjó, para garantía de la paz en esa punta de Europa, "una nación en orden, con veintiocho millones de españoles". Es decir, Franco.

¿Entonces? Entonces es el egoísmo inglés —exacerbado en estos últimos tiempos— el que mantiene el equívoco. Egoísmo que ha tocado a arrebato en estos días ante los ojos de un mundo que va teniendo los ojos fijos para ciertas argumentaciones británicas sobre temas en que su actitud es fingida y comercial. Su espíritu comercial, precisamente, ha mencionado en un diario la palabra "venta" a propósito del Peñón. Este es un término que sobre este problema nosotros no queremos mencionar. Tranquilícese los británicos. Los españoles sabemos que Gibraltar no puede ser vendido. Pero no por las razones que ellos creen, sino simplemente porque Gibraltar es honor de España y de sus generaciones jóvenes, y el honor de nuestro pueblo ni se compra ni se vende. De eso no les quepa la menor duda".

NUEVO SECRETARIO Y VICESECRETARIO DE LA ESCUELA DE COMERCIO DE GRANADA

Han sido nombrados los señores Bosque y Wihelmi, respectivamente

MADRID, 19. (CIFRA).—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Educación Nacional.—Orden por la que se nombran secretario y vicesecretario de la Escuela de Comercio de Granada a don Joaquín Bosque Maurer y don Francisco Wihelmi Manzano, respectivamente.

GRANADINO: Por espíritu de solidaridad cristiana, cumple con el deber de conciencia de dar algo en favor de los necesitados que sufren hambre y frío. La Campaña de Invierno confía en tu generosidad!



En estas fechas cristianas nadie puede ser ajeno al dolor de sus hermanos. Ayuda a mitigarlo colaborando en la Campaña de Invierno

Acuerdo general en la conferencia de Bruselas

(Viene de la página primera)

En la conferencia de esta mañana, los ministros confirmaron su aprobación respecto al nuevo ejército atlántico, con inclusión de contingentes alemanes y ratificación, como ya ha sido anunciado, del nombramiento de Eisenhower como comandante supremo del mismo. Los ministros estudiaron la redacción del comunicado que ha de ser publicado al finalizar las conferencias.

ACUERDO GENERAL

BRUSELAS, 19 (EFE).— En los círculos políticos de esta capital se declara que en la reunión de esta mañana de los ministros del Pacto del Atlántico hubo acuerdo general para que permitiera a los alemanes tener su propia fuerza aérea táctica si se disponen a aportar fuerzas terrestres. Esto no quiere decir que se trate de reorganizar la Luftwaffe, porque estarán prohibidos los bombarderos pesados y de largo radio de acción. Se permitirá que Alemania tenga aviones de caza propios y bombarderos ligeros, para proteger a sus fuerzas terrestres.

En los mismos círculos se declara que la cuestión de la aviación alemana será planteada tan pronto como comiencen las conversaciones con el jefe del Gobierno alemán, Adenauer.

NOVENTA MINUTOS DURÓ LA REUNIÓN

BRUSELAS, 19. — La reunión conjunta de ministros de Asuntos

Exteriores y de Defensa del Pacto del Atlántico duró exactamente noventa minutos. No se prolongó más tiempo porque los ministros deseaban trasladarse al palacio real para cumplimentar al príncipe Balduino, jefe del Estado belga, lo que hicieron hacia el mediodía. Como ya se ha dicho, reanudarán sus conversaciones a las tres de la tarde, antes que lo hagan separadamente los ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Francia e Inglaterra.

Las noticias de la ratificación del nombramiento de Eisenhower y de que han llegado a un acuerdo respecto al ejército atlántico, fueron dadas en una conferencia de prensa celebrada inmediatamente después de terminar la reunión. No se sabe cuándo será facilitado el texto del comunicado oficial de la conferencia. Para ultimar su redacción los ministros se reunirán esta tarde.

A pesar de las amenazas formuladas ayer por los comunistas no se ha producido ninguna manifestación de importancia. La tranquilidad es absoluta en Bruselas.

RATIFICAN EL NOMBRAMIENTO DE EISENHOWER

BRUSELAS, 19 (EFE).— Los ministros de Defensa y de Asuntos Exteriores de las doce potencias del Pacto del Atlántico han ratificado, en sesión conjunta, el nombramiento del general Eisenhower como comandante supremo de las fuerzas armadas del Atlántico Norte.

Continúan en vigor las medidas de precaución tomadas ayer por las autoridades belgas para impedir que los comunistas lleven a cabo cualquier manifestación hostil. Hasta ahora no se ha producido ningún desorden de importancia. Numerosas patrullas de policía y gendarmería continúan estacionadas ante el edificio donde se celebran las reuniones y ante la embajada de Estados Unidos.

A LAS TRES TERMINÓ LA CONFERENCIA

BRUSELAS, 19 (EFE).— A las tres de la tarde, hora española, terminó su reunión la conferencia de los ministros de Defensa y Asuntos Exteriores de los países del Pacto del Atlántico.

COMUNICADO OFICIAL

BRUSELAS, 19 (EFE).— El texto del comunicado del Consejo del Atlántico Norte después de su reunión de hoy, dice así: "El Consejo del Atlántico Norte, actuando a la vista de las re-

Abandonó Nueva York la delegación de la China comunista

Pagaron en el aeropuerto 1.621 dólares por exceso de equipaje

Al partir, el general Wu deseó «felices Pascuas» al pueblo norteamericano

NEUVA YORK, 19. (EFE).—La delegación comunista china en la U. S. ha tenido que pagar 1.621 dólares en el aeropuerto por exceso de equipaje de unos ochocientos kilogramos. Los rojos chinos se dedicaron a comprar febrilmente en sus últimos días de estancia en Nueva York.

Dewey no quiere ir de embajador a Londres

Entiende que puede ser más útil en EE. UU.

ALBANY, 19. (EFE).—El gobernador Thomas Dewey ha declinado la petición del presidente Truman para que aceptase el cargo de embajador en la Gran Bretaña, por entender que él puede ser más útil en Norteamérica, según un portavoz de los republicanos.

El secretario de Estado Fern Acheson formuló esta petición en nombre del presidente Truman, en el pasado mes de agosto, en una reunión secreta que tuvo con Dewey.

Entre los objetos que constituían el exceso de equipaje figuraban cincuenta y tres maletines, cestos de lana y cajas de cartón. Las etiquetas indicaban que contenían cachorros de cordero, fonógrafos, máquinas fotográficas, radios, libros y trajes comprados en la elegante Quinta Avenida.

Los secretarios de la delegación llegaron al aeropuerto hora y media antes de la salida e insistieron en permanecer junto al equipaje hasta que fuera subido al avión británico de pasajeros en que hacen el viaje. Aunque va contra las normas usuales, se les permitió que montaran este servicio de vigilancia.

Los comunistas chinos han tomado billete hasta Londres. Allí esperan tomar un avión chino hasta Praga y después un soviético a Moscú y Pekín.

La delegación china está compuesta por siete hombres y dos mujeres. Antes de partir desearon al pueblo norteamericano «felices Pascuas y entrada de año». El jefe de la delegación, general Wu Hsiu-Chuan, dijo a los periodistas que la guerra coreana podría terminar solamente con las condiciones de Pekín, que el Consejo de Seguridad rechazó el 30 de noviembre. Estas condiciones eran la retirada de todas las tropas extranjeras de Corea (sin especificar si los comunistas chinos debían ser considerados como extranjeros) y dejar al pueblo coreano que resolviera sus propios asuntos.

«Francia debe ser clave de la defensa de Europa»

WASHINGTON, 19. (EFE).— El general francés de Latre de Tassigny ha dicho en una entrevista antes de marchar a Indochina que "Francia será capaz de proporcionar un millón de hombres para el ejército internacional europeo". Añadió que "Francia debe ser la clave de la defensa de Europa. Un rearme del ejército francés podría contribuir a poner en marcha ese millón de hombres hacia ese ejército que está siendo organizado y que será el núcleo de la defensa del continente".

Se entrevista con Truman el almirante Alan G. Kirk

En enero volverá a Moscú

WASHINGTON, 19. (EFE).— El almirante Alan G. Kirk, embajador de los Estados Unidos en la Unión Soviética, ha celebrado hoy una entrevista con el presidente Truman, la primera vez que Kirk visita al presidente desde su reciente regreso de Moscú a los Estados Unidos.

Kirk ha manifestado que propiamente regresará a la Unión Soviética en enero próximo y que volverá a celebrar una conferencia con Truman antes de partir.

El embajador manifestó a los periodistas que sólo había una vez en Stalin en agosto de 1949. Kirk dijo que en Moscú le acompañan y protegen siempre un mínimo de cuatro agentes de la policía secreta rusa.

ULTIMA HORA MEJORA QUEIPO DE LLANO

MADRID, 19. (CIFRA).— Ha mejorado notablemente el estado del paciente general Queipo de Llano, quien hoy se dijo que había sufrido algún retroceso en la enfermedad que lo aqueja. A media noche ingresó en el sanatorio donde se aloja el enfermo, que éste descansaba tranquilamente.

Donde no hay caridad no puede haber justicia. Colabora a hacer una Patria digna y justa.